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PROTOKÓŁ NR 5/2024 

z V Sesji Rady Miejskiej w Piwnicznej-Zdroju 

z dnia 30 lipca 2024 r. 

 

V Sesja Rady Miejskiej w Piwnicznej-Zdroju odbyła się w dniu 30 lipca 2024 r. o godz. 

15.30 w sali obrad Urzędu Miejskiego w Piwnicznej-Zdroju. W sesji uczestniczyło 15 radnych. 

Sesję prowadziła Monika Dominik – Przewodnicząca Rady.   

 

CZEŚĆ I – WSTĘPNA  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Dokonała otwarcia obrad Sesji, przywitała wszystkich zgromadzonych. Poinformowała, że na 

podstawie art. 20 ust. 1b ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym Sesje Rady 

Miejskiej w Piwnicznej-Zdroju są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrują-

cych obraz i dźwięk. Zwróciła uwagę, że udział w obradach oznacza akceptację przetwarzania 

danych osobowych w postaci utrwalenia swojego wizerunku i głosu, a klauzula dotycząca prze-

twarzania danych osobowych znajduje się na drzwiach wejściowych do sali obrad. Powiedziała, 

że w związku z obowiązkiem transkrypcji obrad Sesji nie ma możliwości wypowiadania się 

bez użycia mikrofonu, każda wypowiedź musi być kierowana bezpośrednio do mikrofonu,  

w danym momencie może wypowiadać się tylko jedna osoba. Poprosiła o nie włączanie się do 

wypowiedzi innych osób, ponieważ powoduje to zaburzenie czystości głosu, a co za tym idzie 

nie rzetelną transkrypcję wypowiedzi. Przypomniała również o przepisach o ochronie danych 

osobowych i nie używania nazwisk osób nie będących osobami publicznymi. Poprosiła o sto-

sowanie się do powyższych wskazań. Odczytała porządek obrad Sesji. Zapytała, czy są jakieś 

wnioski, co do zaproponowanego porządku obrad.  

 

Nie było wniosków.  

 

Ad. 2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła o potwierdzenie swojej obecności poprzez naciśnięcie dowolnego przycisku na urzą-

dzeniach do głosowania. Poinformowała, że na Sesji obecnych jest 14 radnych, w związku  

z tym można podejmować prawomocne uchwały.  
 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z IV Sesji Rady Miejskiej.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że protokół z IV Sesji Rady Miejskiej został przesłany radnym. Zapytała, czy 

są jakieś uwagi co do treści zawartych w protokole.  

 

Nie było uwag.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie protokół z IV Sesji Rady Miejskiej.  

 

PROTOKÓŁ NR 4/2024 z IV Sesji Rady Miejskiej – przyjęto jednogłośnie tj. 14 – za 

(protokół z imiennego głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 
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Ad. 4. Wystąpienia radnych powiatowych.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Przywitała pana Radnego powiatowego Emila Bodziony i poprosiła o wystąpienie. 

 

Emil Bodziony – Radny Powiatu Nowosądeckiego  

Przywitał wszystkich obecnych i podziękował za zaproszenie na dzisiejszą Sesję. Zwrócił 

uwagę, że tak się akurat składa, że w powiecie mają tzw. wakacje parlamentarne, ponieważ nie 

jest łatwo na każde zaproszenie na Sesję do Piwnicznej jechać ze względu na odległość i na-

kładanie się różnych obowiązków, w tym sesyjnych, jeśli chodzi o obowiązki w powiecie. 

Stwierdził, że jest bardzo zadowolony, że może w tej Sesji brać udział jako gość i jako Radny 

powiatowy i ponieważ jest w zasadzie pierwszy raz po wyborach, to zacznie od tego, że chce 

pogratulować wszystkim zgromadzonym uzyskania mandatu na różne stanowiska samorzą-

dowe i życzyć, aby podejmowali takie decyzje i takie działania, które zapewnią im satysfakcję, 

a mieszkańcom uznanie i również satysfakcję z powodu realizacji tych zadań. Powiedział, że 

nie jest to łatwe, bo wiadomo, że samorządy mają duże możliwości, ale równocześnie mają 

pewne ograniczenia, niemniej jednak te ograniczenia to również to, że Piwniczna to miejsco-

wość uzdrowiskowa, a miejscowości uzdrowiskowe mają w specyficzny sposób prowadzić 

swój rozwój, nie można tu inwestować przedsięwzięć, które mają uciążliwy charakter dla danej 

miejscowości uzdrowiskowej. Poinformował, że nazywa się Emil Bodziony, pani Przewodni-

cząca wymieniła jego nazwisko i jest w sumie trzecią kadencję Radnym powiatowym, obecnie 

zajmuje stanowisko Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu i chce zadeklarować, że nie tylko 

zna problematykę miejscowości uzdrowiskowych, bo sam kiedyś przewodził takiej miejsco-

wości, mieszka na terenie Gminy Krynica-Zdrój, a więc zna też problematykę nie tylko z tam-

tego terenu, ale w ogóle z przepisów dotyczących miejscowości uzdrowiskowych. Zwrócił 

uwagę, że wie jak duże są potrzeby, oczekiwania  mieszkańców i jakie są możliwości rozwoju. 

Powiedział, że to, co w zależności od ustawowych zadań należy do powiatu będzie zawsze 

wspierać, jeśli będzie się odnosiło do potrzeb społeczności Piwnicznej-Zdroju. Zapewnił, że to 

gwarantuje i życzy dużych sukcesów na polu działalności samorządowej. Podziękował za 

uwagę. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania do pana Radnego. 

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Podziękowała za wystąpienie i słowa wsparcia. Zarządziła ponowne sprawdzenie obecności. 

Poprosiła o potwierdzenie swojej obecności poprzez naciśnięcie dowolnego przycisku na urzą-

dzeniach do głosowania. Poinformowała, że na sesji obecnych jest 15 radnych, w związku  

z powyższym można podejmować prawomocne uchwały. 

 

Ad. 5. Sprawozdanie Burmistrza z działalności międzysesyjnej.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła pana Burmistrza o przedstawienie sprawozdania.  

 

Tomasz Michałowski – Burmistrz  

Przedstawił sprawozdanie z okresu pomiędzy sesjami informując, że: 
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− W dniu 1 lipca wziął udział walnym zebraniu członków Stowarzyszenia Gmin Uzdro-

wiskowych RP, Oddziału Regionalnego w Małopolsce. 

− W dniu 2 lipca odbył spotkanie z Dyrektorem związku Euroregionu Tatry panem Mi-

chałem Stawiarskim oraz panem Zbigniewem Obrzutem, zarządcą cmentarza komunal-

nego w Piwnicznej-Zdroju. 

− W godzinach popołudniowych pojechał na wizję w terenie z Radnym panem Marcinem 

Nowakiem. 

− W dniu 3 lipca udał się na wizję w terenie z panią Radną Anetą Janur-Majochą, a po 

południu odbył spotkanie z wszystkimi radnymi obecnej kadencji. 

− W dniu 4 lipca wziął udział w uroczystej odprawie z okazji piątego obozu młodzieżo-

wych drużyn pożarniczych Hala Łabowska 2024 na Hali Łabowskiej.  

− W dniu 7 lipca uczestniczył w spływie w Starej Lubowni.  

− W dniu 9 lipca spotkał się z panem Zbigniewem Wojewodą Prezesem Zarządu Spółki 

Masspol. 

− W dniu 10 lipca odbył spotkanie z prezesami OSP z terenu Gminy Piwniczna-Zdrój.  

W tym samym dniu spotkał się także z podporucznikiem Pawłem Łęczyckim z Woj-

skowego Centrum Rekrutacji w Nowym Sączu.  

− 14 i 16 lipca jego Zastępczyni pani Edyta Brongiel wraz grupą radnych uczestniczyła  

w trzech spotkaniach z parlamentarzystami z regionu w sprawie funkcjonowania pod-

stacji Pogotowia Ratunkowego. Jutro on w tej sprawie spotyka się także z panem Sta-

rostą Nowosądeckim.  

− 15 lipca uczestniczył w rozdaniu nagród na zakończeniu wyścigu by Marczyński, który 

odbywał się w Piwnicznej-Zdrój.  

− W dniach od 26 do 28 lipca uczestniczył w Dniach Piwnicznej, podczas których na jego 

wniosek Starosta Nowosądecki Złotymi i Srebrnymi Jabłkami Sądeckimi uhonorował 

m.in. Sławomira Biela, Barbarę Talar, Krystynę i Krzysztofa Nakielskich. Poinformo-

wał, że ta impreza w 2/3 była sfinansowana z funduszy zewnętrznych m.in. dzięki 

wsparciu Województwa Małopolskiego, Małopolskiej Organizacji Turystycznej, Po-

wiatu Nowosądeckiego oraz firm Koral, Piwniczanka, Masspol, a także wielu innych. 

Z pozyskanych środków w całości opłacono gwiazdy, które wystąpiły na scenie. Gmina 

poniosła przede wszystkim koszty związane z wynajmem sceny, nagłośnienia oraz czę-

ściowo zabezpieczenia medycznego i zapewnienia bezpieczeństwa uczestnikom im-

prezy.  

− W dniach 1, 10, 17 oraz 24 lipca odbył łącznie 21 spotkań w ramach cotygodniowych 

spotkań z mieszkańcami.  

− W ostatnich dwóch tygodniach w tutejszym Urzędzie zostały przeprowadzone konkursy 

na stanowiska urzędnicze, trzy w referacie księgowości oraz na wolne kierownicze sta-

nowisko Kierownika Referatu Administracyjnego i Spraw Obywatelskich, a równocze-

śnie Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego, a także Sekretarza. 

− Podjął decyzję o rezygnacji gminy z uczestnictwa w Klastrze Energii Południa Powiatu 

Nowosądeckiego. Koszt rocznego udziału to prawie 9225 zł, a dziś przy tego typu do-

finansowaniach w tym obszarze preferowane są nie klastry, a spółdzielnie energetyczne. 

Stwierdził, że będzie proponował, aby gmina przystąpiła do Małopolskiej Organizacji 

Turystycznej. 

− Tuż przed Dniami Piwnicznej w dniu 22 lipca uruchomiono oświetlenie na Nakle. Za-

danie to było realizowane w ramach pozyskanego dofinansowania inwestycji z Rządo-

wego Funduszu Polski Ład Program Inwestycji Strategicznych. Inwestycję realizowała 

firma OZE Elektrotechnika spółka. z o. o. z Nowego Sącza. 
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− W dniu wczorajszym uczestniczył w odbiorze końcowym prac budowlanych dotyczą-

cych placu zabaw na Czerczu oraz Parku Zdrojowym. Inwestora po raz kolejny we-

zwano do poprawek technicznych oraz uzupełnienia dokumentacji, jeżeli wykonawca 

dostarczy wymagane dokumenty oraz poprawi wskazane usterki, inwestycja zostanie 

odebrana jutro, to jest 31 lipca, jutro zostanie odebrany również plac zabaw na Ko-

kuszce, ta inwestycja była realizowana, co jest rzadkością w tej gminie, bezproble-

mowo. 

− W ostatnich dniach rozpoczęli realizację zadania pod nazwą modernizacja infrastruk-

tury drogowo-mostowej oraz infrastruktury wodno-kanalizacyjnej na terenie Miasta  

i Gminy Piwniczna-Zdrój w ramach pozyskanego dofinansowania inwestycji z Rządo-

wego Funduszu Polski Ład, Program Inwestycji Strategicznych. Obecnie realizowana 

jest budowa sieci wodociągowej wraz z przejściem pod linią kolejową i drogą krajową 

w miejscowości Piwniczna-Zdrój, ulica Krakowska o długości 1235 m oraz budowa 

odcinka sieci kanalizacyjno-sanitarnej o długości 235 m oraz przebudowa sieci wodo-

ciągowej w miejscowości Łomnica-Zdrój o długości 4382 m. 

− Poinformował, że znane są wyniki naboru projektu w ramach działania 2.12. rozwijanie 

systemu gospodarki wodno-ściekowej, zwiększenie efektywności systemu zaopatrzenia 

w wodę i optymalizację zużycia wody. Decyzją Zarządu Województwa Małopolskiego 

do dofinansowania zostało wybranych 11 projektów na łączną kwotę dofinansowania 

30 mln zł, Piwniczna-Zdrój otrzymała na to zadanie 2 mln zł. Projekt przewiduje bu-

dowę zbiornika czystej wody do obsługi wodociągu w mieście wraz z systemem stero-

wania i zasilania panelami fotowoltaicznym. Podziękował za uwagę.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania do sprawozdania pana Burmistrza. 

 

Nie było pytań. 

 

Ad. 6. Sprawozdanie Przewodniczącej Rady z działalności międzysesyjnej.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Przestawiła sprawozdanie z działalności międzysesyjnej informując, że: 

− W dniach 1, 8, 22, 29 lipca w godzinach od 8.00 do 10.00 pełniła dyżury w biurze Rady 

Miejskiej.  

− W dniu 4 lipca wzięła udział w kolejnym spotkaniu z cyklu Forum Przewodniczących 

Rad Gmin i Powiatów Małopolski, którego tematem było „Ochrona danych osobowych 

w pracy przewodniczących rad, radnych, rady gminy i komisji rady”. 

− w dniu 15 lipca delegacja radnych z udziałem pani Burmistrz spotkała się z Posłami na 

Sejm RP Piotrem Lachowiczem i Ryszardem Wilkiem, a w dniu 18 lipca z panią Poseł 

Urszulą Nowogórską. Na spotkaniach podjęto temat całodobowej stacji pogotowania 

ratunkowego w Piwnicznej-Zdroju.   

− w dniu 24 lipca br. odbyło się spotkanie radnych z panią Wandą Mrówka – planistą  

w sprawie opracowywanego projektu studium uwarunkowań i kierunków zagospodaro-

wania przestrzennego.  

− w tym samym dniu odbyło się spotkanie panem Zbigniewem Wojewodą – Prezesem 

rozlewni wód mineralnych MASSPOL w Zubrzyku.  

Poinformowała, że w okresie międzysesyjnym do biura Rady Miejskiej wpłynęła następująca 

korespondencja: 

− pismo Zastępcy Dyrektora Wydziału Polityki Społecznej MUW w sprawie przekazania 

pisma Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej,  
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− pismo Dyrektora Wydziału Prawnego i Nadzoru MUW w sprawie przeprowadzania 

procedury głosowania tajnego,  

− pismo Prokuratora Rejonowego w Muszynie w sprawie udostępnienia informacji doty-

czących uchwały,  

− pismo Komisariatu Policji w Piwnicznej-Zroju w sprawie udostepnienia danych doty-

czących procesu rozpatrywania skargi,  

− pismo Zastępcy Dyrektora Wydziału Zdrowia MUW w sprawie udzielenia informacji 

dotyczącej statystyk wyjazdów ZRM na terenie Piwnicznej-Zdroju,  

− pismo mieszkanki w sprawie udzielenia informacji publicznej w zakresie realizacji pro-

jektu „Skarby górali spoza Podhala”,  

− pismo Komendanta Miejsko-Gminnego Związku OSP w sprawie informacji na temat 

bezpieczeństwa i porządku publicznego,  

− pismo Komendanta Komisariatu Policji w Piwnicznej-Zdroju w sprawie informacji na 

temat bezpieczeństwa i porządku publicznego,  

− pismo Nadleśniczego Nadleśnictwa Piwniczna w sprawie informacji na temat bezpie-

czeństwa i porządku publicznego 

Powiedziała, że korespondencja została radnym przekazana na podane adresy e-mail. Zapytała, 

czy są jakieś pytania do sprawozdania.  

 

Nie było pytań.  

 

Ad. 7. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Miasta  

i Gminy  Piwniczna-Zdrój w 2023 roku: 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Przywitała pana kom. Wacława Fedko, Komendanta Komisariatu Policji, przedstawiciela 

Straży Leśnej pana Bogusława Kociołka oraz pana Czesława Tomaszewskiego, Komendanta 

Miejsko-Gminnego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych. Poprosiła pana Komendanta Ko-

misariatu Policji o przedstawienie informacji. 

 

a) Komendanta Komisariatu Policji 

 

kom. Wacław Fedko – Komendant Komisariatu Policji  

Zwrócił uwagę, że ponieważ to jego pierwsza obecność na sesji w Gminie Piwniczna chciałby 

podziękować za zaproszenie i oczywiście się przedstawić. Powiedział, że pani Przewodnicząca 

wspomniała, komisarz Wacław Fedko, w policji pracuje od 28 lat, w tym pracował m.in.  

w Starym Sączu, w Komendzie Miejskiej Policji w Nowym Sączu i po Komendzie Miejskiej 

dostąpił zaszczytu powołania na stanowisko Komendanta Komisariatu w Piwnicznej-Zdroju. 

Poinformował, że jest tutaj od miesiąca lutego tego roku i w sposób syntetyczny i skrótowy 

przedstawi w liczbach to, co działo się w ubiegłym roku na terenie działania Komisariatu Policji 

w Piwnicznej-Zdroju. Zwrócił uwagę, że tak jak już wspomniał, Komisariat Policji w Piwnicz-

nej-Zdroju swoim zasięgiem obejmuje dwie gminy, Gminę Rytro i Gminę Piwniczna. Powie-

dział, że etatowo mają w tej chwili 17 etatów, w sposób rzeczywisty etaty są zapełnione, nato-

miast fizycznie są pewne braki z uwagi na to, że mają policjantów na kursach doskonalących, 

także stan faktyczny jest troszeczkę mniejszy. Poinformował, że w 2023 roku w Komisariacie 

Policji Piwnicznej wszczęto 115 postępowań w zakresie dochodzeń, wykrywalność sięgnęła 

około 88% i uważa, że jego poprzednik stanął na wysokości zadania i ta wykrywalność była 

naprawdę bardzo wysoka. Zwrócił uwagę, że w zakresie działań prewencyjnych policjanci Ko-

misariatu Policji w Piwnicznej-Zdroju podjęli 1757 interwencji za cały rok, ujawnili w tym 

czasie 1216 wykroczeń, z czego aż 607 wykroczeń było wykroczeniami porządkowymi, które 
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zostały zakończone albo w drodze postępowania mandatowego, pouczenia, bądź skierowania 

wniosku o ukaranie do Sądu Rejonowego w Muszynie. Powiedział, że zatrzymano na gorącym 

uczynku popełnienia przestępstwa 42 osoby, wylegitymowano 3531 osób, na terenie Gmin Ry-

tro i Piwniczna zaistniało 6 wypadków drogowych, w tym na terenie Gminy Piwniczna 4, ko-

lizji ogólnie na terenie obydwu gmin było 65, na terenie Gminy Piwniczna w zdarzeniach tych 

było rannych 5 osób i niestety 1 osoba była śmiertelna. Poinformował, że w 2023 roku poli-

cjanci z Komisariatu w Piwnicznej-Zdroju ujawnili 11 nietrzeźwych kierujących i to jest  

w związku z popełnieniem przestępstwa z art 178a § 1 kodeksu karnego, a po użyciu alkoholu 

były to 2 osoby. Zwrócił uwagę, że łącznie przeprowadzili 816 kontroli stanu trzeźwości, po-

nadto w ramach Krajowej Mapy Zagrożeń Bezpieczeństwa otrzymali 741 zgłoszeń, z czego 

prawie 61% zostało potwierdzonych. Powiedział, że policjanci z Komisariatu w Piwnicznej-

Zdroju współpracują z Gminną Komisją Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, Zespołem 

Interdyscyplinarnym, odbywają też wiele spotkań zarówno z radnymi, jak i przedstawicielami 

społeczeństwa. Zwrócił uwagę, że on ze swojej strony pomimo tego, że pracuje tylko od lutego, 

chciał podziękować za współpracę, za te kilka miesięcy, za głosy pozytywne, jak i negatywne, 

z pozytywnych można się cieszyć, z negatywnych wyciąga naukę na przyszłość. Podziękował 

za uwagę.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania. 

 

Nie było pytań.  

 

Tomasz Michałowski – Burmistrz  

Zwrócił uwagę, że korzystając z okazji, iż jest pan Komendant, chciałby bardzo serdecznie 

podziękować za współpracę przy Dniach Piwnicznej, za perfekcyjne zabezpieczenie imprezy. 

Stwierdził, że właściwie nie było żadnych incydentów, naprawdę znakomita i profesjonalna 

praca. Zwracając się do pana Komendanta powiedział, że jeszcze raz mu dziękuje i prosi, aby 

złożyć te podziękowania dla wszystkich pracowników.  

 

kom. Wacław Fedko – Komendant Komisariatu Policji  

Powiedział, że bardzo dziękuje zapewniając, że na pewno przekaże wszystkim policjantom bio-

rącym udział w zabezpieczeniu. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy ktoś jeszcze chce zabrać głos. 

 

Nie było więcej głosów.  

 

b) Komendanta Miejsko-Gminnego OSP 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła o wypowiedź pana Komendanta Miejsko-Gminnego Związku Ochotniczych Straży 

Pożarnych. 

 

Czesław Tomaszewski – Komendant Miejsko-Gminny OSP  

Zwrócił uwagę, że w związku z tym, iż w sprawozdaniu pisemnym dość szczegółowo opisywał, 

nie ma chyba potrzeby, żeby jeszcze raz to samo czytał, więc postara się tylko przedstawić 

kwintesencję tego, co było przekazane. Poinformował, że tak jak w ubiegłym okresie Związek 

składał się z sześciu jednostek ochotniczych straży pożarnych, w tym jednej jednostki z Rytra, 
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która organizacyjnie należy do związku, ale inna gmina tę jednostkę sponsoruje, więc nie bę-

dzie się skupiał na tej jednostce, a tylko na tych, które leżą w obrębie Miasta i Gminy Piw-

niczna-Zdrój. Powiedział, że skład i wyposażenie jednostek w ubiegłym roku nie zmieniło się 

znacząco, jednakże na uwagę zasługuje fakt wzrostu strażaków ratowników, członków jedno-

stek operacyjno-technicznych, którzy są przygotowywani do udzielania pomocy i do działań 

ratowniczo-gaśniczych, tu był wzrost o 13 osób i przede wszystkim duży wzrost członków 

młodzieżowych drużyn pożarniczych. Stwierdził, że na uwagę zasługuje fakt, iż mniej więcej 

od 10 lat potroili ilość członków młodzieżowych drużyn pożarniczych, bo w roku 2012-2014 

było ich pięćdziesięcioro, właściwie to chyba byli sami chłopcy, teraz jest ponad 130 i do tego 

50% stanowią dziewczyny. Powiedział, że jego zdaniem skończyły się czasy, kiedy bardzo 

często spotykali się ze sformułowaniami, że nic im po sprzęcie, po samochodach, jeżeli nie 

będzie ludzi do obsługi tego sprzętu i każdy o tym wie. Zwrócił uwagę, że teraz od 6 lat notuje 

się rok do roku wzrost członków młodzieżowych drużyn  pożarniczych, co dobrze rokuje na 

przyszłość, ale pociąga też za sobą konsekwencje finansowe, ponieważ nie jest takie proste 

zachęcić dzieci, żeby ciągle były w straży. Powiedział, że jeżeli chodzi o same działania, to w 

roku 2023 zanotowano spadek ilości zdarzeń o 99 przypadków, to jest o 27%, co zostało spo-

wodowane przede wszystkim mniejszą ilością wyjazdów do gaszenia pożarów, w tym pożarów 

związanych z wypalaniem traw i to też jest efekt wieloletniej pracy w uświadamianiu społe-

czeństwa zarówno w jednostkach, w szkołach, jak i na zebraniach na temat szkodliwości wy-

palania traw, a co za tym idzie też i wzrostu finansowych wydatków na te działania. Poinfor-

mował, że w roku 2023 zanotowano ogólnie 269 przypadków wyjazdu strażaków do działań 

ratowniczo-gaśniczych, natomiast rok wcześniej było ich 368 i co najważniejsze nie zanoto-

wano w ubiegłym roku z resztą tak, jak i zazwyczaj bywa, żadnej skargi na działalność straża-

ków. Stwierdził, że to jest bardzo istotny czynnik, który motywuje do dalszej dobrej działalno-

ści, a u społeczeństwa buduje zaufanie i zadowolenie. Powiedział, że w ramach prowadzonych 

działań umożliwiali na bieżąco strażakom udział, przygotowanie do działań ratowniczo-gaśni-

czych, czyli ubezpieczenia, szkolenia, badania wszelkiego rodzaju, w tym przede wszystkim 

przeprowadzanie szkoleń na różnym poziomie, począwszy od szkolenia podstawowego, skoń-

czywszy na szkoleniach specjalistycznych dowódców, naczelników, konserwatorów. Stwier-

dził, że nie byli w stanie przeprowadzić kursu z kwalifikowanej pierwszej pomocy i jest to 

jedyne szkolenie, które jest płatne i w związku z tym, że weszła w życie nowa ustawa w grudniu 

2021 roku, gminy nie mogły partycypować w kosztach szkolenia z kwalifikowanej pierwszej 

pomocy. Powiedział, że scedowano to na funkcjonariuszy Państwowej Straży Pożarnej, jednak 

ta nie była w stanie zapewnić tych szkoleń, robiono jedynie recertyfikację tam, gdzie trzeba 

było zrobić szkolenia w pełnym wymiarze, a jest to 66 godzin niestety tych szkoleń nie było. 

Zwrócił  uwagę, że jesienią pojawiła się nowelizacja ustawy, która umożliwiła partycypowanie 

w kosztach samorządom gminnym, w związku z tym pojawiło się światełko, że można takie 

szkolenia robić. Poinformował, że tak jak powiedział w 2023 nie było tych szkoleń, ale takie 

szkolenia obecnie trwają, rozpoczęły się 5 lipca i 24 strażaków jest szkolonych do udzielania 

pomocy przed medycznej. Zwrócił uwagę, że oprócz działalności czysto bojowej wiążącej się 

z działaniami ratowniczo-gaśniczymi, przeprowadzono w październiku ćwiczenia gminne 

zgrywające funkcjonowanie jednostek, tym razem były to ćwiczenia na obiekcie rekreacyjnym 

w pobliżu basenów na Radwanowie. Powiedział, że jesienią, we wrześniu, strażacy wzięli bar-

dzo czynny udział w zabezpieczeniu Festiwalu Biegowego, w którym uczestniczyło 60 straża-

ków na ogólną ilość 254 roboczo godzin. Stwierdził, że niestety jest to za mała ilość strażaków 

do zabezpieczenia całego Festiwalu, dlatego korzystano z pomocy strażaków z Gminy Rytro  

i innych czterech gmin z Powiatu Nowosądeckiego, ponieważ do zabezpieczenia jest potrzebna 

armia ludzi, sami nie są w stanie tego robić. Powiedział, że tak było co roku i zapewne tak 

będzie w najbliższej przyszłości, jeżeli Festiwal będzie realizowany. Zwrócił uwagę, że aby 

zachęcić młodzież do służby w ochotniczych strażach pożarnych, co roku robione są eliminacje 
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gminne Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej, tak też było w 2023 roku. Poinformo-

wał, że młodzież, która zakwalifikowała się na pierwsze miejsca, bierze udział w szczeblach 

wyższych, czyli powiatowym i wojewódzkim. Zwrócił uwagę, że poza tym też jesienią robiono 

eliminacje gminne Ogólnopolskiego Konkursu Plastycznego kierowanego do młodzieży z mło-

dzieżowych drużyn pożarniczych, ale również spoza jednostek straży pożarnej, czyli młodzieży 

szkolnej i osób dorosłych. Powiedział, że regulamin wyraźnie określa, kto może w tym brać 

udział, w związku z tym już drugi rok robiono to, żeby popularyzować ochotniczą działalność 

strażacką. Zwrócił uwagę, że wiadomo, iż taka działalność i wyposażenie pociąga za sobą 

skutki finansowe, w związku z tym Rada Miejska w 2023 roku przeznaczyła na działalność 

ponad 473 tys. zł wliczając w to dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego w skutek wnio-

sków, jakie robią co roku, otrzymali 14 tys. zł dofinansowania z Urzędu Marszałkowskiego do 

remontu remizy w Głębokiem i 20 tys. zł do zakupu mundurów specjalnych, które już trzeci 

rok z rzędu kupowano, żeby doposażyć jednostkę w nowe mundury zabezpieczające strażaków 

podczas działań. Poinformował, że są to umundurowania kompletne i na to dostali 20 tys. zł  

z Urzędu Marszałkowskiego, całość inwestycji to 46 tys. zł. Zwrócił uwagę, że poza tym  

z wydatków finansowych zabezpieczono bieżące utrzymanie jednostek, czyli ubezpieczenia, 

badania lekarskie, serwisowanie, homologacje. Powiedział, że szczegółowy wykaz, co zro-

biono z tych poważniejszych przedsięwzięć, przedstawił w formie pisemnej, więc nie będzie 

się rozdrabniał. Stwierdził, że to nie jest tak, że strażacy tylko biorą z gminy pieniądze, ponie-

waż w ramach własnych inicjatyw każda jednostka również pozyskuje pieniądze spoza budżetu 

Miasta i Gminy Piwniczna-Zdrój, łącznie w ubiegłym roku ochotnicze straże pożarne pozy-

skały ponad 133 tys. zł, to są dofinansowania z Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego 

dla trzech jednostek, czyli Piwniczna, Wierchomla i Głębokie. Zwrócił uwagę, że dla jednostek 

spoza systemu, czyli Łomnica i Wierchomla również są dofinansowania, poza tym Starostwo 

dofinansowuje działalność w zakresie gotowości bojowej i funkcjonowania młodzieżowych 

drużyn pożarniczych. Powiedział, że zawsze wspiera ich pan Radny Marian Dobosz, za co ser-

decznie dziękują, ponieważ wiedzą, że zawsze mogli na niego liczyć i pewnie będą mogli dalej. 

Poinformował, że poza tym strażacy pozyskują też finanse ze zbiórek, darowizn i wszelkiego 

rodzaju organizowanych przedsięwzięć mających na celu pozyskanie środków z podmiotów 

gospodarczych prowadzących działalność na terenie nie tylko gminy, po prostu tam, gdzie mają 

możliwości, tam starają się pozyskać dodatkowe środki. Podziękował zwracając uwagę, że jeśli 

są jakieś pytania, to chętnie odpowie. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań. 

 

c) Straży Leśnej Nadleśnictwa Piwniczna 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła przedstawiciela Straży Leśnej o przedstawienie informacji. 

 

Bogusław Kociołek – przedstawiciel Straży Leśnej  

Przywitał wszystkich obecnych informując, że jest strażnikiem leśnym przy Nadleśnictwie 

Piwniczna. Podziękował za zaproszenie w imieniu pana Nadleśniczego Nadleśnictwa Piw-

niczna Stanisława Michalika i pokrótce chciałby przedstawić najważniejsze dane liczbowe do-

tyczące stanu szkodnictwa leśnego na terenie Miasta i Gminy Piwnicznej-Zdroju za rok 2023. 

Zwrócił uwagę, że jeżeli chodzi o zwalczanie szkolnictwa leśnego przez Straż Leśną Nadle-

śnictwa Piwniczna, w 2023 roku odnotowano 28 przypadków bezprawnego korzystania z lasu, 
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polegającego na wjazdach pojazdami mechanicznymi na obszary leśne, zanieczyszczanie lasu, 

płoszenie zwierzyny puszczonej luzem po lesie oraz niszczenie ściółki. Powiedział, że w 18 

przypadkach zostały zastosowane pouczenia z uwagi na małą szkodliwość, jeżeli odległości 

wjazdu lub pozostawienia pojazdu za zakazem ruchu były niezbyt duże, natomiast w 10 przy-

padkach Straż Leśna nałożyła grzywnę w drodze mandatu karnego. Zwrócił uwagę, że jeżeli 

chodzi o nieuprawnione wjazdy do lasu, było 7 mandatów nałożonych na kwotę 2800 zł,  

2 mandaty karne z art. 163 niszczenie ściółki, z art. 148 dwa mandaty karne, na łączną kwotę 

w sumie 3400 zł. Poinformował, że do najważniejszych wykroczeń należy zaliczyć wjazdy na 

tereny leśne pojazdami mechanicznymi typu samochody osobowe, motocykle crossowe, quady 

oraz parkowanie w miejscach niedozwolonych. Zwrócił uwagę, że na niezadowalającą skutecz-

ność w ściganiu sprawców przestępstw i wykroczeń ma wpływ m.in. fakt, że sprawcy poruszają 

się na motocyklach crossowych i quadach na terenach leśnych, w których są trudne do zatrzy-

mania, jeżeli chodzi o ukształtowanie terenu i przy tym ciągle nie posiadają tablic rejestracyj-

nych oraz są ubrani w odzież ochronną, która jest trudna do identyfikacji po danych sprawców 

na terenach leśnych. Powiedział, że jeżeli chodzi o różne akcje należy zaznaczyć przede wszyst-

kim, że Straż Leśna indywidualnie prowadzi akcję mająca na celu usuwanie nastawiania wny-

ków na zwierzynę oraz poszukiwanie na terenach leśnych padłych dzików na ASF. Zwrócił 

uwagę, że lustracji są poddane tereny OHZ oraz lasy prywatne przylegające bezpośrednio do 

terenów wyżej wymienionych. Poinformował, że w okresie sprawozdawczym przeprowadzono 

akcje pod kryptonimem Wieniec 23, Majówka 23, Jesień 23, Stroisz 23, Choinka 23, w tym 

akcję Majówka 23 i Jesień 23 wraz z funkcjonariuszami Komisariatu Policji w Piwnicznej-

Zdroju. Powiedział, że dokonywano kontroli wywozu, odbioru, składowania, legalności i po-

zyskania drewna na gruncie oraz legalności pozyskania choinek i stroiszu jodłowego w okresie 

przedświątecznym, prowadzono również zasadzki i patrole pod kątem wjazdu na teren leśny 

pojazdami mechanicznymi. Poinformował, że w roku 2023 na terenie Nadleśnictwa Piwniczna 

stwierdzono 3 przypadki kłusownictwa, to były 2 jelenie oraz 2 sarny na łączną wartość 25 968 

zł, więc jest to kwota nie mała. Zwrócił uwagę, że oprócz wnyków poważnym problemem jest 

po prostu puszczanie przez właścicieli psów luzem, co prowadzi do zagonienia zwierząt nie raz 

na śmierć. Powiedział, że jeżeli chodzi o kradzieże drewna  stwierdzono 3 przypadki o łącznej 

masie 7,20 kubika i wartość 3545,11 zł. Zwrócił uwagę, że w kontaktach z ludnością starano 

się kłaść nacisk na edukację, uświadamianie o przyrodniczych i zdrowotnych walorach lasu 

oraz konsekwencjach związanych ze szkodnictwem leśnym. Stwierdził, że znacznym proble-

mem związanym ze szkodnictwem leśnym są nielegalne wjazdy motorów crossowych, często 

nie po drogach leśnych i szlakach, tylko normalnie po potokach na przełaj przez las, z reguły 

chodzi o Wierchomlę, gdzie zaczynają się rajdy na terenach prywatnych, a kończą się na tere-

nach leśnych i tak samo niby na terenach prywatnych właścicieli, a okazuje się, że część wła-

ścicieli ma później problem, bo nie wyrazili zgody i mają szkody na własnym terenie. Zwrócił 

uwagę, że tendencją, która już od paru lat się powtarza jest znaczny spadek kradzieży cennego 

drewna wielkowymiarowego na rzecz drewna opałowego o niższej wartości, czyli jeżeli chodzi 

o kradzieże, bardziej posusz ulega kradzieży, niż drewno tartaczne trochę większej wartości. 

Powiedział, że przy okazji chciał serdecznie podziękować Komendantowi Policji z Komisariatu 

w Piwnicznej-Zdroju za dotychczasową współpracę, mając nadzieję na dalszą, że zostanie pod-

trzymana i przyniesie wymierne efekty i wyznaczone cele. Stwierdził, że nie ukrywa, iż jest ich 

tylko dwóch, mają teren od Mochnaczki Niżnej po Barcice, to jest nie do ogarnięcia, więc po-

siłkują się czasami funkcjonariuszami policji i kolegami ze służby leśnej, ale to jest kropla w 

morzu, może się uda, że ta wydajność będzie troszeczkę większa. Podziękował wszystkim 

zwracając uwagę, że jeżeli jakieś pytania są to bardzo prosi.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania.  
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Nie było pytań. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zwracając się do pana Radnego powiatowego zapytała, czy zostaje na część podejmowania 

uchwał, 

 

Emil Bodziony – Radny Powiatu Nowosądeckiego  

Powiedział, że jego zdaniem uchwały radni podejmą sobie sami, jego obecność jest zbyteczna.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Podziękowała panu Radnemu za przybycie i za głos. 

 

Emil Bodziony – Radny Powiatu Nowosądeckiego  

Podziękował wszystkim i opuścił salę obrad.  

 

CZĘŚĆ II – PODJĘCIE UCHWAŁ 

 

Ad. 1. Uchwała w sprawie zmiany w budżecie i zmiany uchwały budżetowej Miasta  

i Gminy Piwniczna-Zdrój na rok 2024.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła panią Skarbnik o prezentację projektu uchwały. 

 

Zofia Kulig – Skarbnik  

Poinformowała, że zmiany w budżecie i zmiany uchwały budżetowej Miasta i Gminy Piw-

niczna-Zdrój na rok 2024 polegają na zwiększeniu planu dochodów bieżących o kwotę 

198 404,80 zł, zwiększeniu planu wydatków bieżących o kwotę 353 613,49 zł oraz zwiększeniu 

planu przychodów związanych ze szczególnymi zasadami wykonywania budżetu o kwotę 

155 208,69 zł. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Przewodniczącego Komisji Finansów i Gospodarki o przedstawienie opinii do pro-

jektu uchwały. 

 

Wojciech Porębski – Przewodniczący Komisji Finansów i Gospodarki 

Powiedział, że po zapoznaniu się z projektem uchwały Komisja jednogłośnie orzekła, że pozy-

tywnie go zatwierdza. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projektu uchwały.  

 

UCHWAŁA NR V/33/2024 – przyjęto jednogłośnie tj. 15 – za (protokół z imiennego gło-

sowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 
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Ad. 2. Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Piw-

niczna-Zdrój. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła panią Skarbnik o prezentację projektu uchwały. 

 

Zofia Kulig – Skarbnik  

Powiedziała, że jeżeli chodzi o zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej proponuje się wpro-

wadzenie zadania plan ogólny Miasta i Gminy Piwniczna-Zdrój, które ma być realizowane  

w latach 2024 - 2026. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Przewodniczącego Komisji Finansów i Gospodarki o przedstawienie opinii do pro-

jektu uchwały. 

 

Wojciech Porębski – Przewodniczący Komisji Finansów i Gospodarki 

Powiedział, że opinia jest pozytywna. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projektu uchwały.  

 

UCHWAŁA NR V/34/2024 – przyjęto jednogłośnie tj. 15 – za (protokół z imiennego gło-

sowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 3. Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego Miasta i Gminy 

Piwniczna-Zdrój. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła panią Burmistrz o prezentację projektu uchwały. 

 

Edyta Brongiel – Zastępca Burmistrza  

Poinformowała, że w związku ze zmianą ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzen-

nym, gmina jest zobowiązana do stworzenia dokumentu, który nazywa się plan ogólny, zastąpi 

on dotychczasowe studium uwarunkowań i zagospodarowania przestrzennego. Powiedziała, że 

jest to dokument niezbędny do kolejnych działań, czyli do uchwalania planu zagospodarowania  

przestrzennego. Zwróciła uwagę, że tak, jak powiedziała, zastępuje on dotychczasowe studium, 

a zgoda Rady na to, żeby przystąpić do jego sporządzania jest niezbędna, żeby to zrobić. Po-

prosiła o poparcie. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Przewodniczącego Komisji Uzdrowiskowej o przedstawienie opinii do projektu 

uchwały. 

 

Zbigniew Janeczek – Przewodniczący Komisji Uzdrowiskowej 

Powiedział, że Komisja Uzdrowiskowa jest za przyjęciem uchwały. 
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Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projektu uchwały.  

 

UCHWAŁA NR V/35/2024 – przyjęto jednogłośnie tj. 15 – za (protokół z imiennego gło-

sowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 4. Uchwała w sprawie zmiany imienia Szkoły Podstawowej Nr 1 im. Ziemi Piwniczań-

skiej w Piwnicznej-Zdroju, wchodzącej w skład Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Nr 1 w 

Piwnicznej-Zdroju. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła panią Dyrektor ZEAS o prezentację projektu uchwały. 

 

Urszula Sikorska – p.o. Dyrektor ZEAS 

Poinformowała, że na podstawie art. 111 prawo oświatowe do Burmistrza wpłynął wniosek 

wraz z uzasadnieniem o zmianę dotychczasowego imienia Szkoły Podstawowej. Powiedziała, 

że zgodnie z zapisami rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej w sprawie szczegółowej 

organizacji szkół i publicznych przedszkoli, kompetencje do wykonania wyżej wymienionych 

przepisów należą do rady gminy i proponuje się, żeby z dniem 14 października 2024 roku 

Szkoła Podstawowa nr 1 w Piwnicznej-Zdroju, nosząca dotychczas imię Ziemi Piwniczańskiej, 

otrzymała imię prof. Szymona Kopytko i będzie nosić nazwę Szkoła Podstawowa nr 1 imie-

niem prof. Szymona Kopytko w Piwnicznej-Zdroju. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Przewodniczącego Komisji Społecznej o przedstawienie opinii do projektu uchwały. 

 

Filip Malik – Przewodniczący Komisji Społecznej  

Poinformował, że opinia jest pozytywna.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Marcin Bogaczyk – Radny  

Zwrócił uwagę, że nie ma nic do nazwy, ale jego pytanie jest zasadnicze, jaki będzie koszt tego 

całego procesu przejścia i zmiany nazwy szkoły i czy jest jakiś kosztorys. 

 

Urszula Sikorska – p.o. Dyrektor ZEAS 

Zwróciła uwagę, że tak jak informowała wczoraj na Komisji, wstępna kalkulacja to jest około 

9060 zł z tym, że to jest taka naprawdę wstępna kalkulacja, która zawiera m.in. wymianę godła, 

tablic, pieczęć urzędową, gablotę informacyjną, modyfikację sztandaru. Powiedziała, że do 

tego jeszcze mogą dojść materiały informacyjne, które trzeba będzie przygotować plus zorga-

nizowanie imprezy z poczęstunkiem, ale tutaj już Rada Rodziców bierze koszty na siebie. 

Stwierdziła, że takie są wstępne ustalenia. 
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Marcin Bogaczyk – Radny  

Stwierdził, że jak rozumie ta kwota może być znacznie wyższa. Zwrócił uwagę, że z całym 

szacunkiem nie o to chodzi, żeby się czepiać tej nazwy, bo co do tego nie ma uwag, tylko nie 

tak w odległym czasie została zmieniona nazwa szkoły. Powiedział, że w szkole jest dużo mło-

dych, utalentowanych chłopaków, dziewczyn, dzieciaków, którzy są pomijani i nie docenieni, 

a reprezentują gminę, czy to w powiecie, czy na arenie ogólnopolskiej, czy poza granicami 

kraju i często są wspierani przez zupełnie inne gminy i sponsorów, czy to piwniczańskich, ale 

też poza Piwniczną. Stwierdził, że chciał by, aby ten kapitał, który idzie na kolejną zmianę 

szkoły, czyli 10 czy 20 tys. zł, które jeszcze zostaną wygenerowane, pokładać w tych młodych 

ludziach i ich sponsorować, doceniać i to będzie kapitał ziemi piwniczańskiej, która będzie 

gminę reprezentowała i reprezentuje. Zwrócił uwagę, że jest Dolina Popradu, Orkiestra, które 

zyskują duże nagrody i wygrywają różne konkursy, więc skupił by się na tym, żeby właśnie  

w tym kierunku iść i doceniać młodych ludzi, którzy chcą pracować dla Piwnicznej, poświęcają 

swój czas, energię i czynią to zupełnie bezinteresownie. Stwierdził, że uczula i prosi, żeby ten 

kapitał pokładać właśnie w młodych ludzi i te pieniądze przeznaczać na młodych ludzi. Zwrócił 

uwagę, że wysłuchując pana Czesława, za co mu bardzo dziękuje, bo to w głównej mierze jego, 

nie do końca całościowo zasługa, ale jego pomoc i zaangażowanie jest nieodzowne, więc może 

za te pieniądze, o których była mowa strażaków trzeba wysłać na kppn i może te pieniądze 

warto by było przeznaczyć na takie cele, jak podniesienie świadomości społecznej, ale też i 

bezpieczeństwa w naszej gminie, ale to zostawia dla rozstrzygnięcia radnych, czy zasadnym 

jest, żeby kolejny raz wydawać pieniądze. Powiedział, że jego zdaniem powinno się kapitał 

pokładać w młodych ludziach i w tej właśnie ziemi piwniczańskiej.  

 

Sławomir Wójtowicz – Przewodniczący Zarządu Osiedla Majerz  

Stwierdził, że jest mu bardzo przykro, jeśli słyszy, że takie dobro, jakim jest Szkoła Podsta-

wowa w Piwniczej-Zdroju o tak dumnej nazwie zaczyna zmieniać nazwę i radni za chwileczkę 

pewnie będą w tej sprawie decydować. Powiedział, że analizuje nazwę Szkoła imieniem Ziemi 

Piwniczańskiej stwierdzając, że tutaj się urodzili, co prawda nie on, ponieważ jest mówiąc ko-

lokwialnie naleciały, ale mieszka tu 23 lata i jego dzieci się tutaj urodziły, kształciły w tej 

szkole, bardzo dobre wyniki odnosiły i jego zdaniem tytuł Ziemi Piwniczańskiej dla nikogo nie 

jest ujmą. Powiedział, że jest to coś, na co ta szkoła naprawdę zapracowała ciężką pracą i teraz 

zmienianie nazwy na mniej znanego pana Szymona Kopytko jest jego zdaniem deprecjacją tej 

nazwy i tej szkoły. Zwrócił uwagę, że chciałby, żeby radni podnosząc rękę za zmianą wzięli 

pod uwagę to, że waga nazwy tej szkoły dla niego i dla wielu innych osób, przynajmniej  

z rejonu Majerza, jest dosyć istotna i dziwi się, że nie było szeroko pojętej konsultacji społecz-

nej, jeśli chodzi o podjęcie procederu zmiany tej nazwy. Powiedział, że jego zdaniem wtedy 

społeczeństwo mogło by się wypowiedzieć i wtedy radni mieli by mocny mandat do dokonania 

tej zmiany. Stwierdził, że grono pedagogiczne, Dyrekcja i samorząd szkolny to nie wszystko, 

bo szkoła to nie tylko Dyrekcja, samorząd szkolny, ale to jest wspólne piwniczańskie dobro. 

 

Tomasz Michałowski – Burmistrz  

Powiedział, że po pierwsze to koszty związane z nazwą są jednorazowe, tak jak dzisiaj powie-

dział, podjął decyzję o tym, żeby zrezygnować z udziału w klastrze energetycznym, z tego ty-

tułu gmina co roku płaciła ponad 9 tys. zł, a nic z tego tak naprawdę nie było. Powtórzył, że 

jest to koszt jednorazowy, a jego intencją jest to, żeby zasłużone osoby dla Piwnicznej honoro-

wać. Stwierdził, że oczywiście takich osób, które wymagają upamiętnienia w wielu obszarach 

jest zdecydowanie więcej, ale ktokolwiek ze zgromadzonych ma jakiekolwiek wątpliwości, to 

proponuje zapoznać się z tym wydawnictwem Szymon Kopytko, wydanym z okazji czterdzie-

stolecia śmierci i 130 rocznicy urodzin pana prof. Szymona Kopytki, którą przygotowali pan 

prof. Józef Długosz, Wanda Łomnicka-Dulak, Maria Lebdowiczowa, Andrzej Talar, a także 
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Towarzystwo Miłośników Piwnicznej. Zwrócił uwagę, że celem jest właśnie to, żeby honoro-

wać zasłużone dla Ziemi Piwnicznej osoby i jego zdaniem Szkoła potrzebuje mieć w swojej 

nazwie patrona, autorytet. Stwierdził, że oczywiście zgadza się z panem Radnym Marcinem 

Bogaczykiem, że należy honorować osoby, które mają sukcesy, czy w olimpiadach, czy wyso-

kie wyniki sportowe i zapewnia, że będą to robić znacznie skuteczniej niż poprzednicy, ale on 

by tych dwóch faktów nie mieszał. Zwracając się do pana Radnego Marcina Bogaczyka stwier-

dził, że może to nie wybrzmiało, że teraz trwają szkolenia dla 24 strażaków i te pieniądze prze-

znaczył Urząd, szkolenia trwają co weekend i z tego, co kojarzy potrwają do końca sierpnia, 

więc to się realizuje. Powiedział, że cieszy się, iż tego typu środki się znalazły, ponieważ jest 

za tym, żeby wspierać ochotnicze straże pożarne, ale również bardzo się cieszy, że tak dobrze 

rozwijają się te młodzieżowe drużyny pożarnicze, bo to bardzo dobrze wróży na przyszłość, 

dlatego serdecznie prosi radnych, żeby przyjąć ten projekt uchwały.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła o głos pana Dyrektora Zenona Citaka. 

 

Zenon Citak – Dyrektor ZSP nr 1 w Piwnicznej-Zdroju 

Powiedział, że sama idea zmiany już w przestrzeni publicznej dojrzewała od kilku lat, ponieważ 

kiedy był Dyrektorem gimnazjum, środowiska związane z oświatą nalegały, żeby nazwać je 

imieniem Szymona Kopytko. Zwrócił uwagę, że sytuacja związana z działalnością gimnazjów 

zawsze była niepewna, bo co rząd, to zapowiadali likwidację gimnazjów i do tego doszło  

i w związku z tym nie kwapił się do tego, żeby temat podjąć. Stwierdził, że tak, jak pan Bur-

mistrz powiedział są środowiska, które opracowały pewne dokumenty związane z Szymonem 

Kopytką. Powiedział, że sama nazwa imieniem Ziemi Piwniczańskiej niczego nie wnosi jako 

patron, nawet w nomenklaturze geograficznej, czy historycznej nie funkcjonuje coś takiego, to 

jest tylko taki ich zamysł, żeby tak nazwać. Stwierdził, że mieli problem, aby opracować pro-

gram profilaktyczno-wychowawczy, ponieważ nie było wzorca, który mają inne szkoły jako 

patrona, jako osobę, bądź grupę osób, bądź jakieś historyczne uwarunkowania, które powodują, 

że tak i tak nazwano. Zapewnił, że to nie było jakieś wymuszenie, że tak musi się nazywać,  

a konsultacje społeczne są nie wymagane, bo to nie jest sprawa dotycząca społeczności gmin-

nej, jest to wewnętrzna sprawa szkoły. Powiedział, że on się opiera na dokumentach, które są 

opublikowane przez Ministerstwo Edukacji Narodowej, przez prawo oświatowe i w związku  

z tym nie robił tego po kryjomu, dlatego prosi, aby go nie podejrzewać, ponieważ kolegialnie 

wszystkie organy szkoły, takie jak rada pedagogiczna, rada rodziców, samorząd uczniowski, 

uchwaliły stosowne uchwały dotyczące zmiany imienia szkoły. Stwierdził, że jego zdaniem  

samą zmianą nikomu krzywdy nie robią, ponieważ zmieniając kiedyś Lenina na Ziemi Piwni-

czańskiej to była duża sprawa, ale 20 lat temu nie potrafiono wybrać mieszkańca, który zasłużył 

na tego patrona. Powiedział, że jest to postać może mało znana w środowisku lokalnym, co nie 

znaczy, że nie można go poznać przez uczestnictwo w szkolnych uroczystościach, akademiach 

w perspektywie lat, przez które będą pracować z patronem. Poinformował, że na każdy rok 

szkolny są zobligowani opracować program wychowawczo-profilaktyczny, który będzie budo-

wany oparciu o takiego patrona, który coś wnosi. Stwierdził, że jego zdaniem nikt nie podważa 

zasług tej osoby, ponieważ był on związany z Piwniczną, był piwniczaninem, wychował wielu 

zacnych piwniczan, którzy żyją do dzisiaj, pracują w Polsce, są profesorami, byli księżmi, bo 

niestety już nie żyją. Zwrócił uwagę, że w czasach powojennych, kiedy na terenie Piwniczej 

był problem z dostępem do nauki i do tego, żeby rodzice dzieci wysyłali na studia, była to 

pierwsza osoba, która ukończyła studia i pociągnęła za tyle osób, które odkryły swoje możli-

wości i pracowały dla kraju. Powiedział, że jego zdaniem nikomu nie robi krzywdy występując 

z wspólnym wnioskiem trzech organów szkoły, ponieważ te uchwały są jednogłośne, więc 

chyba zgromadzeni go nie posądzają, że miałem taki wpływ na radę pedagogiczną, na 50 osób, 
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że kazał każdemu głosować. Poinformował, że to jest kolegialne spotkanie, są protokoły, 

uchwały, ktoś to notuje, jest tam zapisane, że było to jednogłośnie, tak samo było w innych 

organach, czyli radzie rodziców i samorządzie uczniowskim. Stwierdził, że tylko tyle może 

dodać i prosić, bo proces już postępuje, dostarczył panu Burmistrzowi oprócz wniosku wcze-

śniej harmonogram działań, które podejmują. Powiedział, że w czerwcu poświęcili już kilka 

spraw związanych z zapoznaniem uczniów i rodziców z patronem, na wrzesień zakładają cykl 

imprez, które spowodują, że się spotkają, serdecznie wszystkich zaprasza na uroczystość, która 

odbędzie się 14 października, jest to uroczystość nadania imienia Szkole i Dzień Edukacji Na-

rodowej, więc można powiedzieć, że patron będzie uhonorowany w dzień Święta Edukacji Na-

rodowej. Stwierdził, że tyle może dodać. Powiedział, że nie wie, czy wszyscy się opowiadali, 

jak będzie się nazywał Dom Kultury, czy coś innego, każdy organ pracuje względem siebie  

i jeżeli nie ma obowiązku dotyczącego konsultacji, to się tego nie robi, ponieważ jakby zapytał, 

to pewnie miał by ze 100 kandydatów, a dobrze, że jest jeden konkretny. Stwierdził, że jakieś 

tam koszty są, ale są one bardzo minimalne, niektóre rzeczy są związane z tym, że po remoncie 

trzeba było zlikwidować niektóre tablice urzędowe, bo to się zniszczyło, przy remoncie 

wszystko się niszczy i w związku z tym trzeba część zamienić. Powiedział, że część tak, jak 

pan Burmistrz mówił to jest jednorazowy wydatek, ale wszystko się zużywa, pieczątka też się 

zużyje, trzeba ją zrobić, czy to jest w związku z patronem, czy nie. Zwrócił uwagę, że jeśli 

chodzi o modyfikację sztandaru, nie idą w ogromne koszty, ponieważ chcą zmodyfikować re-

wers sztandaru przy pomocy lokalnych pań, które się trudnią wyszywaniem, żeby wykorzystać 

to, co jest. Powiedział, że tak samo było z poprzednim sztandarem, dorobiono mu koronę, bo 

nie było, wyrzucono patrona z rewersów, wstawiono nowe rzeczy, więc chce to wykorzystać, 

tylko samą nazwę zmienić. Stwierdził, że tyle może powiedzieć jako przedstawiciel szkoły w 

tym temacie.  

 

kom. Wacław Fedko – Komendant Komisariatu Policji  

Zapytał, czy mogą opuścić obrady.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Powiedziała, że oczywiście, dziękując za obecność.  

 

Bogumiła S. – mieszkanka  

Zwróciła uwagę, że pan Dyrektor przed chwilą powiedział, że zmiana nazwy to nie jest sprawa 

społeczeństwa. Powiedziała, że ona płaci na tą szkołę i radni też, czyli jest to sprawa społeczeń-

stwa. Zwracając się do pani Burmistrz poprosiła, żeby uchwały w takiej sprawie, jak ta, nosiły 

to, co wymaga ustawa o finansach publicznych, czyli podanie kosztów i skutków finansowych 

tej uchwały. Poprosiła, aby nie opowiadać sobie o historii, bo historii to wszyscy się muszą 

nauczyć, patron jest znakomity i ona nie ma nic przeciwko, ale też nie ma nic przeciwko nazwie 

Ziemia Piwniczańska. Zwróciła uwagę, że jeżeli chodzi o patrona to jego zasługi teraz są bardzo 

mocno podkreślane, ale jego zasługą nie było, że się urodził w Piwnicznej, wychował się  

w Piwnicznej, poszedł na studia gdzieś tam, uczył w tajnych kompletach, po czym wyjechał  

i kiedy wrócił zrobił prywatne gimnazjum i przebywał tu 10 lat.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła o sentencję, bo historię pana Szymona Kopytko każdy Radny dostał na e-maila i go 

znają. 

 

Bogumiła S. – mieszkanka  

Poprosiła, aby jej powiedzieć, gdzie należy umieścić ludzi, nauczycieli takich, jak pan Żytko-

wicz. 
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Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła, aby to pytanie zadać we wolnych wnioskach.  

 

Bogumiła S. – mieszkanka  

Zapytała, dlaczego nie może być patronem pan Życzkowski, który do końca swoich dni oprócz 

nauczycielstwa pracował na rzecz społeczności.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Podziękowała pani Bogumile stwierdzając, że znają piwniczan, a jeżeli pani Bogumiła wnio-

skuje o to, żeby ich imieniem objąć jakąś instytucję, to bardzo prosi we wolnych wnioskach.  

 

Bogumiła S. – mieszkanka  

Stwierdziła, że jest to para w gwizdek.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zwróciła uwagę, że są w trakcie podjęcia uchwały, więc prosi o sentencję. 

 

Bogumiła S. – mieszkanka  

Powiedziała, że po raz kolejny to jest para w gwizdek, jeśli kilku interesariuszy to stwierdza  

i ona nie wie, dlaczego ktoś wymyślił, że oni mają większe predyspozycje i jest tylko ich racja.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że zgodnie z prawem zrobił to pan Dyrektor, nadał odpowiednią procedurę  

i trzymał się jej, więc jej zdaniem w tej kwestii mają jasność. Zapytała, czy są jeszcze jakieś 

pytania.  

 

Bogumiła S. – mieszkanka  

Stwierdziła, że najpierw powinien zgłosić, że jest taki zamiar.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Powiedziała, że zostało wyjaśnione, jaka jest procedura, jakie kroki są podjęte i pan Dyrektor 

się tego trzymał, a jeżeli chodzi o proceduralne sprawy odpowiada za to pan Dyrektor i jeżeli 

będzie coś niezgodnie, to on będzie odpowiadać. Zapytała, czy są jeszcze jakieś pytania. 

 

Tomasz Michałowski – Burmistrz  

Powiedział, że zgadza się z tym i mówił, że jest bardzo wiele osób z olbrzymimi zasługami 

historycznymi dla tej gminy i będą sukcesywnie starali się przywracać ich do życia społecz-

nego, publicznego, przywracać pamięć o nich i to jest początek tego procesu. Zwrócił uwagę, 

że zgadza się, iż kilka nazwisk, które dzisiaj padły powinno być uhonorowane i na pewno to 

się w bliższej lub dalszej przyszłości stanie. Powiedział, że jego zdaniem to jest tylko początek 

przywracania pamięci o osobach zasłużonych dla Piwnicznej.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jeszcze jakieś pytania.  

 

Nie było pytań. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  
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UCHWAŁA NR V/36/2024 – przyjęto, 11 – za, 4 - przeciw (protokół z imiennego głoso-

wania stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 5. Uchwała w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny dla Miasta 

i Gminy Piwniczna-Zdrój na lata 2024 – 2026.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła pana Dyrektora OPS o prezentację projektu uchwały.   

 

Grzegorz Chochla – Dyrektor OPS  

Powiedział, że w imieniu pana Burmistrza wnosi o przyjęcie uchwały w sprawie Gminnego 

Programu Wspierania Rodziny dla Miasta i Gminy Piwniczna-Zdrój. Poinformował, że obo-

wiązek przyjęcia tej uchwały wynika z ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastęp-

czej i ustawodawca nakazuje radom przygotowywać projekt takiej uchwały raz na 3 lata. Zwró-

cił uwagę, że głównym celem tej uchwały jest wsparcie rodzin przeżywających trudności  

w prawidłowym wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych, które w efekcie ma dopro-

wadzić do przywrócenia prawidłowego funkcjonowania tej rodziny. Stwierdził, że szczególnie 

dotyczy to rodzin z małoletnimi dziećmi, aby nie dopuścić do umieszczania ich w pieczy za-

stępczej. Poinformował, że w dniu wczorajszym ten projekt był bardzo szczegółowo oma-

wiany, więc jeśli są jakieś pytania to bardzo prosi.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Przewodniczącego Komisji Społecznej o przedstawienie opinii do projektu uchwały.   

 

Filip Malik – Przewodniczący Komisji Społecznej 

Poinformował, że opinia jest pozytywna. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania. 

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR V/37/2024 – przyjęto jednogłośnie tj. 15 – za (protokół z imiennego gło-

sowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 6. Uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu 

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narko-

manii na 2024 r. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła pana Dyrektora OPS o prezentację projektu uchwały.   

 

Grzegorz Chochla – Dyrektor OPS  

Poinformował, że ta uchwała związana jest z przyjęciem środków niewykorzystanych w ubie-

głym roku w kwocie 110 615,73 zł oraz utworzenia planu środków ze sprzedaży alkoholu tzw. 

małpek, czyli w małych opakowaniach, jest to kwota 75 198 zł. Zwrócił uwagę, że te środki 
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zostaną przeznaczone na wsparcie już istniejących punktów programu w szczególności organi-

zację oraz współorganizację, dofinansowanie działań profilaktycznych, koszty obsługi Miej-

skiej Komisji oraz wspieranie działalności placówek opiekuńczo-wychowawczych. Powie-

dział, że poza tym utworzony został nowy punkt programu, są to działania związane z realizacją 

międzysektorowej polityki przeciwdziałania negatywnym skutków spożywania alkoholu. 

Zwrócił uwagę, że jeśli są jakieś pytania to bardzo prosi. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Przewodniczącego Komisji Społecznej o przedstawienie opinii.   

 

Filip Malik – Przewodniczący Komisji Społecznej 

Poinformował, że opinia jest pozytywna. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania. 

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR V/38/2024 – przyjęto jednogłośnie tj. 15 – za (protokół z imiennego gło-

sowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 7. Uchwała w sprawie dzierżawy nieruchomości – działka nr 19. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła panią Burmistrz o prezentację projektu uchwały.   

 

Edyta Brongiel – Zastępca Burmistrza  

Powiedziała, że uchwała dotyczy dzierżawy działki znajdującej się w Wierchomli Małej na-

przeciwko apartamentu Przy Stoku oraz w pobliżu Stacji Narciarskiej Dwie Doliny. Wyjaśniła, 

że wniosek o wydzierżawienie dotyczy okresu dziesięcioletniego, działka ta ma powierzchnię 

1,5 a i ma być przez osobę prywatną wykorzystywana na cel parkingowy. Zwróciła uwagę, że 

działalność gospodarcza jest tam prowadzona od lat, a okres zgody Rady dotyczy dziesięciu 

lat. Poprosiła o przyjęcie projektu uchwały. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Przewodniczącego Komisji Społecznej o przedstawienie opinii.   

 

Filip Malik – Przewodniczący Komisji Społecznej 

Poinformował, że opinia jest pozytywna. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania. 

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  
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UCHWAŁA NR V/39/2024 – przyjęto jednogłośnie tj. 15 – za (protokół z imiennego gło-

sowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 8. Uchwała w sprawie dzierżawy nieruchomości – działka nr 74/2. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła panią Burmistrz o prezentację projektu uchwały.   

 

Edyta Brongiel – Zastępca Burmistrza  

Powiedziała, że w tym projekcie uchwały wnioskuje się o zgodę Rady na dzierżawę działki na 

okres 10 lat, działka o powierzchni 3,5 a, jest to działka położona w Wierchomli Wielkiej po 

prawej stronie drogi powiatowej w pobliżu skrętu w stronę kościoła i cmentarza. Zwróciła 

uwagę, że wnioskujący chciałby na tej działce urządzić zieleń, a okres dzierżawy, o jaki wnio-

skuje to 5 lat. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Przewodniczącego Komisji Społecznej o przedstawienie opinii.   

 

Filip Malik – Przewodniczący Komisji Społecznej 

Poinformował, że opinia jest pozytywna. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania. 

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR V/40/2024 – przyjęto jednogłośnie tj. 15 – za (protokół z imiennego gło-

sowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 9. Uchwała w sprawie dzierżawy nieruchomości – działka nr 149/2. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła panią Burmistrz o prezentację projektu uchwały.   

 

Edyta Brongiel – Zastępca Burmistrza  

Powiedziała, że projekt uchwały dotyczy dzierżawy na okres trzydziestoletni malutkiej działki 

o powierzchni 25 m² z przeznaczeniem na odwiert w poszukiwaniu i pozyskiwaniu wody przez 

firmę Maspol. Zwróciła uwagę, że sprawa jest radnym znana.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Przewodniczącego Komisji Społecznej o przedstawienie opinii.   

 

Filip Malik – Przewodniczący Komisji Społecznej 

Poinformował, że opinia jest pozytywna. 
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Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania. 

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR V/41/2024 – przyjęto jednogłośnie tj. 15 – za (protokół z imiennego gło-

sowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 10. Uchwała w sprawie dzierżawy nieruchomości – działka nr 272/4. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła panią Burmistrz o prezentację projektu uchwały.   

 

Edyta Brongiel – Zastępca Burmistrza  

Powiedziała, że projekt uchwały dotyczy dzierżawy działki znajdującej się w Wierchomli Wiel-

kiej, po prawej stronie drogi powiatowej w okolicach skrętu na osiedle Zawodzie i wniosko-

dawca wnioskuje o wydzierżawienie jej na czas nieokreślony. Zwróciła uwagę, że działka ta 

ma być przeznaczona na wykorzystanie na cele ogródka warzywnego. Dodała, że to, iż dzier-

żawa jest na czas nieokreślony, nie znaczy, że nie może być wypowiedziana w każdym czasie. 

Stwierdziła, że chodzi o to, aby radni się nie obawiali, ponieważ każdą umowę można wypo-

wiedzieć w każdym czasie. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Przewodniczącego Komisji Społecznej o przedstawienie opinii.   

 

Filip Malik – Przewodniczący Komisji Społecznej 

Poinformował, że opinia jest pozytywna. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania. 

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR V/42/2024 – przyjęto jednogłośnie tj. 15 – za (protokół z imiennego gło-

sowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

Ad. 11. Uchwała w sprawie nabycia gruntów do zasobów gruntów w drodze darowizny.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła panią Burmistrz o prezentację projektu uchwały.   

 

Edyta Brongiel – Zastępca Burmistrza  

Zwróciła uwagę, że ta uchwała jest odwrotną do poprzednich i chodzi o to, że proszą o to, żeby 

radni wyrazili zgodę na nabycie przez gminę gruntów do zasobu w formie darowizny. 
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Powiedziała, że sprawa była omawiana na Komisji i dotyczy to gruntów, które nie zostały prze-

kazane, natomiast urządzenia w tych gruntach zostały zakupione w poprzedniej kadencji. Zwró-

ciła uwagę, że jeśli radni mają jakieś pytania, to pan Dyrektor udzieli informacji. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Przewodniczącego Komisji Społecznej o przedstawienie opinii.   

 

Filip Malik – Przewodniczący Komisji Społecznej 

Poinformował, że opinia jest pozytywna. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania. 

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  

 

UCHWAŁA NR V/43/2024 – przyjęto 12 – za, 1 – przeciw, 2 – wstrzymujące się (protokół 

z imiennego głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

 

CZĘŚĆ III - KOŃCOWA 

 

Ad. 1. Wolne wnioski, zapytania, opinie. 

 

Piotr Ściegienny – Przewodniczący Zarządu Osiedla Kosarzyska 

Zwrócił uwagę, że ogląda na stronie internetowej Urzędu i portalach społecznościowych za-

mieszczane na bieżąco informacje i ma pytanie bezpośrednio do nowych radnych, a pośrednio 

przez radnych do pana Burmistrza, gdzie jest zawarta informacja odnośnie remontu drogi na 

Suchej Dolinie. Stwierdził, że jest jeden wielki rozgardiasz, auta jeżdżą po wykopach, jest znak 

całkowitego zakazu, a nie ma żadnej informacji. Powiedział, że zamieścił informację dzisiaj  

z samego rana na portalu społecznościowym odnośnie interwencji turystów, żeby coś takiego 

zrobić, bo nikt nic nie wie, co jest robione. Stwierdził, że informacja powinna być zamieszczona 

co najmniej 14 dni przed zamknięciem drogi. Zwrócił uwagę, że prowadzone są dosyć głębokie 

wykopy, a pomiędzy koparkami poruszają się samochody. Stwierdził, że wie, iż to może nie 

denerwuje pana Radnego z Suchej Doliny, ale też ma on małe dzieci, jeździ samochodem, żona 

jeździ samochodem i wypadałoby zabezpieczyć albo zainterweniować w gminie odnośnie za-

bezpieczenia prowadzonych robót. Powiedział, że nie wiadomo też, ile będzie trwała robota na 

powyższej drodze i to jest jedna z większych bolączek bezpośrednio do radnych, a pośrednio 

do pana Burmistrza, ponieważ Burmistrz ma pracowników merytorycznych i radnych, aby 

pewne rzeczy, które jemu umykają były pod kontrolą. Zapytał, czy panów radnych z Kosarzysk 

nie kuje w oczy 400 ton żużlu przewiezionego na Suchą Dolinę i czy naprawdę nie ma alterna-

tywy do posypywania. Stwierdził, że jest połowa wakacji, to już jest okres zimowy i muszą się 

z nim znowu zmierzyć. Powiedział, że pomija to, że pobocza są niewykoszone, nie posprzątane, 

w niektórych miejscach przy drodze są wyrwy, nie da się jeździć, już nie mówi o Zaczerczyku, 

czy Świniarkach, bo prawdopodobnie radni tam nie jeżdżą i nie przebywają. Stwierdził, że on 

ma akurat taką pracę, jaką ma, jeździ codziennie po tych drogach i widzi katastrofę. Zwrócił 

uwagę, że w pewnym momencie z panem Burmistrzem rozpoczęli proces oględzin Kosarzysk 

i nie ma problemu do pana Burmistrza, ale panowie Radni po to zostali wybrani, żeby też dbali, 
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a nie żeby mieszkańcy wiecznie odbijali piłeczkę do niego. Powiedział, że panowie są radnymi 

i mają wspomóc Zarząd Osiedla i działać dla społeczności lokalnych. 

 

Wojciech Porębski – Radny  

Zwrócił uwagę, że jak pan Piotr zapewne zauważył, na drodze prowadzącej od samego par-

kingu praktycznie do Obidzy są zaznaczone miejsca, które wytyczył, a które powinny zostać 

naprawione. Powiedział, że zostało również złożone w gminie stosowne pismo, aby takie re-

monty drogi, chociaż tymczasowe, wykonać, ponieważ jak wiadomo jest tam potrzebny gene-

ralny remont odcinka od Ski Hotelu aż po beton. Zwrócił uwagę, że również na betonie są 

wyrwy zrobione przez niektórych z mieszkańców, a pan Piotr wcześniej nie interweniował  

w tym zakresie, a też był radnym. Stwierdził, że pan Piotr mówi, iż nie współpracują z Zarzą-

dem Osiedla, ale Zarząd Osiedla ma również współpracować z nimi. Powiedział, że on nie 

odbył z panem Piotrem jeszcze ani jednej rozmowy, więc jeżeli ma on coś do powiedzenia lub 

zaproponowania, to jest otwarty, ale pan Piotr omija jego dom, jak i jego szerokim łukiem. 

 

Filip Malik – Radny  

Wyraził nadzieję, że pan Dyrektor MZGKiM potwierdzi, że od początku swojej kadencji są  

w stałym kontakcie i wspólnie starają się znaleźć rozwiązanie, żeby zastąpić rakotwórczy żużel 

innym środkiem. Zwrócił uwagę, że z tego, co kojarzy w poprzedniej kadencji cały czas było 

posypywane tym samym środkiem, a mieszkańcy zgłaszali tego typu problem. Powiedział, że 

również fakt dowiezienia materiału został zgłoszony do pana Dyrektora. 

 

Piotr Ściegienny – Przewodniczący Zarządu Osiedla Kosarzyska 

Zwrócił uwagę, że wszyscy doskonale wiedzą, jak obywała się zeszła kadencja, a on jako już 

były Przewodniczący Komisji Rewizyjnej i Radny, ale dalej obecny Przewodniczący Zarządu 

Osiedla nie raz, nie dwa, nie trzy, nie dziesięć razy przepychał się z ówczesnym Burmistrzem, 

ale wiadomo, w jakim kierunku to wszystko szło, że było to blokowane. Powiedział, że na 

zebraniach osiedlowych informował wszystkich mieszkańców, ile wniosków, petycji i podań 

zostało złożonych do gminy, na szczęście Zarząd Osiedla ma pełną dokumentację złożonych 

wniosków i petycji odnośnie i stanu dróg, poprawy dróg i tego nieszczęsnego, felernego żużlu. 

Zwrócił uwagę, że raz nawet na Sesji pokazał, że ruszta z energociepłowni są wrzucane do tego 

żużlu i podwykonawcy niszczą sobie zasobniki w pojazdach, które posypują drogę. Powiedział, 

że on jest kategorycznym przeciwnikiem tego materiału od 5 lat, ponieważ są alternatywne 

środki do posypywania i naprawdę trzeba się zastanowić już teraz, bo jest sierpień, to już jest 

końcówka wakacji, zacznie się okres zimowy i naprawdę trzeba się zastanowić. Stwierdził, że 

nie chodzi tyko o trucie, jego się nie truje, ponieważ mieszka na szczycie góry, ale truje się 

rzeki, potoki i siebie, ponieważ to wszystko wchodzi w glebę. 

 

Maria Adamuszek – Radna  

Poinformowała, że zgodnie ze statutem § 17 ust. 4 zgłasza pytanie do Burmistrza dotyczące 

spraw zasadniczego charakteru, które nie zostały przedstawione społeczności Miasta i Gminy, 

stanu faktycznego samorządu byłego Burmistrza przez okres około 6 lat zarządzania Miastem 

i Gminą. Stwierdziła, że jest to akt świadomego lekceważenia prawa w stosunku do Rady  

i społeczeństwa oraz zaniechania swoich obowiązków. Powiedziała, że poprzedni Burmistrz 

powinien uczestniczyć w pierwszej Sesji nowo wybranych i przedstawić sprawozdanie ze swo-

jej kadencji, przekazując nowemu Burmistrzowi, radnym i społeczeństwu sprawozdanie o sta-

nie gminy, aby uciąć wszystkie domysły, spekulacje i pomówienia. Zwróciła uwagę, że reasu-

mując powyższe fakty złoży wniosek formalny, ale już pisemnie o wystosowaniu do Wojewody 

Małopolskiego w sprawie przeprowadzenia audytu kompleksowej kontroli samorządu, by po-

twierdził jego rozpad we wszystkich dziedzinach. Powiedziała, że świadczą o tym wypowiedzi 
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Burmistrza, jak i Zastępcy do radnych i petentów. Stwierdziła, że dziwi ją fakt, że komisje Rady 

dały pozytywną opinię o absolutorium i wotum zaufania dla byłego Burmistrza, a radni za tym 

zagłosowali, a przecież było to absolutorium i wotum zaufania dla poprzedniego Burmistrza za 

wykonanie budżetu za 2023 rok i całokształt rządzenia w 2023 roku, więc udzielili wotum za-

ufania i absolutorium poprzednikowi, co jest przeciwnym stanowiskiem poglądów obecnego 

Burmistrza i jego Zastępcy, którzy nie mogą się połapać, w tym jaki zostawił bajzel poprzednik  

i słusznie, bo tak było i tak jest. 

 

Andrzej Górski – Dyrektor MZGKiM 

Odnosząc się do sposobu utrzymywania drogi na Suchej Dolinie i Obidzy powiedział, że rze-

czywiście odbyli kilka rozmów z panem Radnym Filipem Malikiem, umówili się na spotkanie, 

bo problem nie jest zerojedynkowy, ponieważ gdyby żużel był taki zły, to nie byłby stosowany 

od wielu lat. Zwrócił uwagę, że osoby, które mieszkają na Suchej Dolinie, doskonale zdają 

sobie sprawę, jakie tam jest nachylenie drogi i jak to wygląda, dlatego chcieliby wypracować 

jakieś wspólne stanowisko w szerszym gremium, czyli przy najbliższym spotkaniu z mieszkań-

cami. Stwierdził, że perspektywa i ogląd sytuacji jest różny, dzisiaj jest bez mała trzydzieści 

stopni, więc o zimie można mówić w oderwaniu praktycznym. Powiedział, że gdyby zaczęli  

o tej zimie mówić w grudniu, czy w styczniu, kiedy ta śliskość jest znacząca i kiedy ludzie nie 

mogą zjechać, to ta perspektywa i ogląd byłby zdecydowanie inny, więc jeśli już mają mówić 

o zmianie, to trzeba wziąć pod uwagę różne aspekty, również możliwość wykonania i opero-

wania innym sprzętem, innym środkiem uszarstniającym, czy jakimkolwiek innym sposobem 

łagodzenia oblodzenia. Zwrócił uwagę, że trzeba wypracować pewien model, jeśli chodzi  

o funkcjonowanie. Zwracając się do pana Radnego powiedział, że jeśli będzie jakieś najbliższe 

spotkanie na Suchej Dolinie i Obidzy, to bardzo prosi o zaproszenie, ponieważ chciałby się 

wprosić wraz z pracownikami. Stwierdził, że trzeba by było wysłuchać argumentów z wielu 

stron i doświadczeń, które oni również mają, jeśli chodzi o usuwanie śliskości, bo te wszystkie 

poruszone aspekty są istotne, ale nie należy zapominać, że najważniejszym elementem usuwa-

nia śliskości jest bezpieczeństwo użytkowników dróg i to w jakiś sposób muszą zapewnić. 

Zwrócił uwagę, że radni doskonale wiedzą, że tablice dotyczące organizacji ruchu, wymuszają 

i nakazują mieszkańcom stosowanie łańcuchów przeciw śniegowych, gdy droga jest pokryta 

śniegiem, ale z tym jest różnie. Powiedział, że ze swojego już długiego doświadczenia dosko-

nale wie, jak wygląda sytuacja, kiedy jest opad, kiedy jest ślisko, jakie są telefony od miesz-

kańców i oni nie proszą, ale błagają o ten żużel, czy na Podbukowcu, czy w innych rejonach, 

więc jego zdaniem jakiekolwiek decyzje należało by podjąć w konfrontacji z mieszkańcami, 

żeby się potem nie obudzili z ręką w nocniku, że z Suchej Doliny, czy z Obidzy nie będzie 

można w sposób bezpieczny zjechać, a te warunki nie są takie, jak na dole w Piwnicznej-Zdroju, 

gdzie wysokość jest 500 m, a na Obidzy jest prawie 1000. 

 

Piotr Ściegienny – Przewodniczący Zarządu Osiedla Kosarzyska  

Zwrócił uwagę, że nie chce wracać do tego tematu, ponieważ pan Dyrektor Zakładu Komunal-

nego przekazał informację troszkę rozwijając. Poprosił pana Burmistrza i panią Burmistrz  

o zamieszczenie informacji odnośnie remontu na Suchą Dolinę i do kiedy będą robione te ro-

boty, bo nie ma takiej informacji, mieszkańcy i turyści się denerwują. Powiedział, że dzisiaj 

miała miejsce potyczka słowna i nerwówka, ponieważ turyści chcą wyjechać, nie mają jak, 

blokują, nie wiedzą co robić, jest zero organizacji. Stwierdził, że nie było takiej informacji, 

więc prosi, aby ją zamieścić na stronie internetowej. 

 

Filip Malik – Radny  

Zwrócił uwagę, że jeśli chodzi o mieszkańców, którzy wręcz błagają o ten żużel, to może nie 

zdają sobie sprawy, jak bardzo jest on chorobotwórczy. Poinformował, że jest w posiadaniu 
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dokumentu, który jasno stwierdza, jakie pierwiastki są tam zawarte. Stwierdził, że sam osobi-

ście, może nie specjalistycznym sprzętem, ale wziął zwykłą kartkę, magnez i przesuwając ma-

gnez pod spodem ten żużel się przesuwał, więc naocznie było widać, jakie metale ciężkie są 

tam zawarte. Zwrócił uwagę, że sama zmiana nazwy tego odpadu i wpisanie go w możliwość 

posypywania i uszarstniania nawierzchni, nie zwalnia z obowiązku do szukania alternatywnych 

środków. Powiedział, że nie widział, żeby np. w Bukowinie, czy w innych uzdrowiskach ten 

żużel się pojawiał, wszędzie zastępowano go chlorkiem, czy piaskiem i dawano sobie radę nie 

z takimi nachyleniami drogi. 

 

Tomasz Michałowski – Burmistrz  

Zapewnił, że to sprawdzi, ponieważ taka informacja zazwyczaj była przygotowana przez firmę, 

która prowadzi daną inwestycję, tam były zawarte ewentualne kwestie objazdów, więc spraw-

dzi, czy ten błąd polega na tym, że służby tej informacji nie zamieściły, czy firma realizująca 

to zadanie nie przekazała jej w odpowiednim czasie. Powiedział, że niestety musi stwierdzić, 

że już było kilka takich przypadków, że np. ruch wahadłowy miał być na ulicy Kościuszki, bo 

tak było to w umowie, ale nie był realizowany i wzywali firmę do wyjaśnień. Zapewnił, że 

sprawdzi, gdzie jest błąd, czy ten błąd wynikał z niedopatrzenia gminy, czy też firmy realizu-

jącej inwestycję. Odnosząc się do żużlu stwierdził, że oczywiście ma wiedzę dotyczącą szko-

dliwości tej substancji, ale zdania są w tej kwestii mocno podzielone wśród mieszkańców. Po-

wiedział, że rzeczywiście są mieszkańcy, którzy zwracają uwagę na kwestie zdrowotne, ale też 

jest spora grupa, która jednak mówi, że w zimie tego typu środek, jest najlepszy. Zwrócił 

uwagę, że na pewno można myśleć o tym, żeby to zmieniać, ale z racji tego, że w posiadaniu 

gminy są dosyć spore zasoby tego surowca, to na pewno nie odbędzie się to z dnia na dzień, 

będzie to zapewne jakiś proces i też trzeba powiedzieć sobie szczerze, że jeżeli będą myśleć  

o zmianie, to nie będzie mowy o dodatkowych kosztach tak, jak w przypadku zmiany herbu 10 

tys. zł, tylko to mogą być setki tysięcy w skali roku, ale decyzja będzie należeć do nas wszyst-

kich.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jeszcze jakieś pytania.  

 

Sławomir Wójtowicz – Przewodniczący Zarządu Osiedla Majerz 

Powiedział, że chciałby przekazać informację od mieszkańców dotyczącą polepszenia stanu 

technicznego drogi na Karpały, jest to droga gminna, która została zniszczona podczas budowy 

ścieżek w Kicarzu i częściowo została zreperowana, nie mniej jednak to nie jest ten stan tech-

niczny, który byłby pożądanym. Poinformował, że w górnym odcinku mieszkańcy są już tak 

zdesperowani, że sami zaczynają polepszać stan techniczny tej drogi i w związku z tym 

chciałby przekazać ich prośbę, żeby pan Burmistrz przekazał odpowiednie siły i środki na bu-

dowę i polepszenie tego stanu, polegającego na wysypaniu kruszywa i utwardzeniu tejże drogi. 

Stwierdził, że być może, a raczej na pewno są tam pewne cieki wodne, które też należało by 

uregulować i ująć, im szybciej ta sprawa będzie zrobiona, tym lepsze będzie bezpieczeństwo 

mieszkańców, którzy zimą mają bardzo trudne warunki, aby dotrzeć do swoich domów. Zwró-

cił uwagę, że około 3 lat wstecz była utworzona petycja mieszkańców Piwnicznej dotycząca 

demontażu słupków zamontowanych w rejonie poczty. Powiedział, że to miejsce służyło do 

parkowania samochodów petentów, czy też osób, które załatwiają sprawy na poczcie i ono zo-

stało zablokowane. Zwrócił uwagę, że została złożona petycja, którą Komisja Skarg, Wniosków 

i Petycji uznała za zasadną, on posiada całą dokumentacje, ale mieści się ona w biurze Rady, 

więc bardzo prosi pana Burmistrza, żeby spojrzał na tę petycję i zastosował się do wykonania 

prośby mieszkańców w niej wyrażonej. Stwierdził, że spowoduje to lepszy dostęp do poczty,  

a wie, że były kłopoty z dojazdem, nie mówi jak ktoś idzie z kopertą, ale jeśli ktoś nadaje paczki 
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wielkogabarytowe, to musiał korzystać z terenu zamkniętego na zapleczu poczty. Poprosił  

o zwrócenie uwagi w tej sprawie. Powiedział, że prosi pana Burmistrza o komentarz do tematu, 

który zaistniał 5 lipca na stronie internetowej RDN dotyczącego budowy toru saneczkowego. 

Zwrócił uwagę, że pierwsza opcja była, że będzie to na Osiedlu Majerz, druga opcja, która 

chyba do tej pory widnieje na stronie, że będzie to Hanuszów. Poprosił pana Burmistrza  

o przedstawienie tego tematu, jaka jest prawda i czy to dotyczy Majerza, czy Hanuszowa, czy 

jest to realne i w ogóle coś więcej i szerzej dla informacji społeczeństwa. 

 

Tomasz Michałowski – Burmistrz  

Zwrócił uwagę, że jeżeli chodzi o ewentualną lokalizację torów, to ona jest możliwa tylko  

i wyłącznie nad Hotelem Beskid Balneo i ta właśnie lokalizacja jest rozważana.  Powiedział, 

że był rzeczywiście błąd w informacjach i część mediów to sprostowało, więc chodzi o lokali-

zację dokładnie nad Hotelem. 

 

Sławomir Wójtowicz – Przewodniczący Zarządu Osiedla Majerz 

Zapytał, czy może zadać pytanie wiążące się z tą odpowiedzią pytając, co z mieszczącą się tam 

bacówką, prowadzonym wypasem owiec i tym gospodarstwem, które w tej chwili tam istnieje, 

 

Tomasz Michałowski – Burmistrz  

Zwrócił uwagę, że z tego, co kojarzy tam jest dzierżawa, jeżeli będzie stuprocentowa pewność, 

że ta inwestycja może być realizowana, wówczas taka dzierżawa w terminie trzech miesięcy 

może być wypowiedziana. Stwierdził, że dzisiaj jeszcze jest zdecydowanie za wcześnie, żeby 

jednoznacznie można było określić, ale jak będą mieli dokładnie projekt, będzie mógł stwier-

dzić, czy tego typu dzierżawa będzie musiała być wypowiedziana. Powiedział, że to jest ol-

brzymi teren, więc być może nawet nie będzie musiała.  

 

Sławomir Wójtowicz – Przewodniczący Zarządu Osiedla Majerz 

Zwrócił uwagę, że to jest właśnie te 8 ha gruntów rolnych, o dojazd do których walczyli. Za-

pytał, czy pan Burmistrz przewiduje zbycie części tych nieruchomości na rzecz podmiotu pry-

watnego, czy będzie to w całości nadal 8 ha zasobu gminnego.  

 

Tomasz Michałowski – Burmistrz  

Powiedział, że absolutnie nie stwierdzając, że poza budową toru nie ma żadnych planów zwią-

zanych ze sprzedażą. 

 

Sławomir Wójtowicz – Przewodniczący Zarządu Osiedla Majerz 

Poprosił pana Burmistrza o odpowiedź na pozostałe dwa pytania dotyczące demontażu słupków 

stwierdzając, że nie wie, czy chce odpowiedzieć teraz, czy później. 

 

Tomasz Michałowski – Burmistrz  

Powiedział, że jeżeli chodzi o demontaż słupków, to może odpowie w ten sposób, że przygo-

towywany jest projekt całkowitej przebudowy rynku, więc jest kwestia do rozważenia, bo mu-

sieliby sprawdzić, czy rzeczywiście to się wpisuje w tą petycję, a jeżeli się nie wpisuje, to czy 

ewentualnie jest sens, żeby tego typu zmianę np. na jakiś czas przeprowadzić.   

 

Sławomir Wójtowicz – Przewodniczący Zarządu Osiedla Majerz 

Zapytał o kwestię drogi.  
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Tomasz Michałowski – Burmistrz  

Powiedział, że wie, o którym miejscu mowa i z jednej strony na pewno będą spotykać się  

z firmą, która tą drogę zostawiła w złym stanie, a niezależnie od wyniku tych rozmów na pewno 

będą chcieli, żeby jej stan uległ poprawie. 

 

Sławomir Wójtowicz – Przewodniczący Zarządu Osiedla Majerz 

Powiedział, że jego zdaniem mieszkańcy przysiółka Karpały nie będą mieć nic przeciwko temu 

w przeciwieństwie do mieszkańców Kosarzysk, jeżeli ta droga zostanie zamknięta nawet na 

dwa miesiące, z perspektywy tego, że będą mieć w końcu jakąś normalną drogę. Stwierdził, że 

tam nie musi być beton, asfalt, czy płyta, wystarczy po prostu bita droga, tylko równa.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jeszcze jakieś pytania.  

 

Bogumiła S. – mieszkanka  

Zwróciła uwagę, że pan Burmistrz wrzucił temat przebudowy rynku, projekt miał być gotowy 

na koniec maja i nie wie, czy jest, bo to nie tylko przebudowa rynku jako przebudowa rynku, 

ale także ulic. Stwierdziła, że Kolejową pan Burmistrz wie jak się chodzi, Ogrodową mniej, ale 

może stwierdzić idąc do Dziadowskiego Potoku, jak się tam chodzi. Powiedziała, że teoretycz-

nie jest barierka, która nie trzyma, czyli można się zabić, 3 Maja jest nie do przejścia, druty 

wyłażą, czyli jest to bardzo istotne, żeby szczególnie te ulice w jakiś sposób zrobić. Zwróciła 

uwagę, że wie i zdaje sobie sprawę z tego, że są zawarte umowy przez poprzednika, ale nie wie, 

z jakiego powodu pan Burmistrz nie informuje mieszkańców o tym, co zostawił po sobiepan 

Chorużyk, bo powinien to powiedzieć głośno, wyraźnie, jednoznacznie, że są kłopoty i będą 

kłopoty. Stwierdziła, że nie wie, jak długo będą się ciągnęły, ale długo i nie wie, kiedy będzie 

ta przebudowa rynku, ale jeśli koncepcja z Dziadowskim Potokiem i drugą linią miasta byłaby 

aktualna, to zupełnie inaczej należałoby teraz robić przebudowę rynku, ponieważ to są dwie 

rzeczy. Zwracając się do radnych z Kosarzysk poinformowała, że kiedy pan Ściegienny wystą-

pił, że żużel jest zły, to pan Dyrektor przedstawił dwie ekspertyzy na to, że jest dobry i dalej je 

ma, czyli nie ma szans. Powiedział, że jest drewno, które jest cięte, więc co panu Dyrektorowi 

zależy wieźć zamiast zużlu trociny, jest to bardzo dobry materiał. Zwróciła uwagę, że Szkoła 

Podstawowa będzie teraz nosiła imię Kopytki, a co jest z Zespołem Szkolno-Przedszkolnym  

i jak to wygląda. Zapytała, czy przedszkolaków też pan Kopytko dotyczy jako patron. Stwier-

dziła, że interesariusze, jeśli tak bardzo chcą historię i patriotyzm, to niech zwrócą uwagę na 

to, co robią na co dzień i to z okazji świąt. Stwierdziła, że jeśli tak się przejmują patriotyzmem 

to w porządku, ale prosi, aby jej powiedzieć, dlaczego oni nie optują za tym, że święto 3 Maja 

jest świętem radosnym i honorów nie powinno się oddawać poległym, czyli rozstrzelanym na 

placu, na starym cmentarzu. Zwróciła uwagę, że ludzie zostali rozstrzelani, jest to bardzo przy-

kre i nie należy o tym zapominać, ale nie świętować tam 3 Maja, czy tutaj przed pomnikiem 

ludzi, którzy zginęli, co nie było ani ich winą, ani zasługą, to samo jest 11 listopada. Zapytała, 

gdzie są ci ludzie, którym tak drogi jest patriotyzm, że dąbek, który został posadzony z okazji  

tysiąclecia odzyskania niepodległości koło zameczku stoi opuszczony. Stwierdziła, że to też 

dotyczy pana Dyrektora Szkoły z powodu tego, że to jego nauczyciele od historii powinni się 

tym zająć. 

 

Tomasz Michałowski – Burmistrz  

Powiedział, że jeżeli chodzi o przebudowę rynku, to w maju wspólnie z panią Edytą Brongiel 

spotkali się z firmą, która ma przeprowadzić te projekty. Zwrócił uwagę, że niestety musi 

stwierdzić, że firma, która to wykonuje była trochę zostawiona na pastwę losu, nie było przez 

wiele miesięcy właściwie żadnego kontaktu z Urzędem i dostali oni informację, że wszystkie 
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kwestie związane z przebudową rynku mają uzgadniać z mieszkańcami. Powiedział, że jak 

wiadomo w takim wypadku trudno byłoby dojść do ładu i składu z przygotowaniem takiego 

projektu w miesiącu lipcu. Poinformował, że na początku spotkali się z tą firmą, drugi raz już 

z osobami, które mają wiedzę stricte fachową i techniczną, kilkadziesiąt różnego rodzaju uwag 

zostało naniesionych i termin na przygotowanie tego projektu z tego, co pamięta jest przedłu-

żony do końca października, czy listopada tak, żeby to rzeczywiście zrobić z głową.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jeszcze jakieś wnioski. 

 

Teresa O. – mieszkanka  

Powiedziała, że chciała złożyć wniosek na podstawie art. 61 konstytucji oraz z art. 10 ustawy 

o dostępie do informacji publicznej i wnosi, aby pan Burmistrz zobowiązał Miejsko-Gminny 

Ośrodek Kultury w Piwnicznej-Zdroju do udostępnienia na swojej stronie informacji sprawoz-

dania z realizacji projektu Skarby Górali spoza Podhala, trwającego od 1 listopada 2022 roku 

do 30 kwietnia 2024 roku, zawierającego informację o realizowanych przez MGOK zadaniach 

oraz informacji o zakresie obowiązków, trybie i godzinach pracy animatora lokalnego i anima-

tora do spraw przedsiębiorczości w wyżej wymienionym projekcie. Zwróciła uwagę, że wnio-

skuje również o zbadanie przez Burmistrza, czy nie zachodzi podwójne rozliczanie godzin 

pracy przez osobę zatrudnioną na stanowisku księgowej w MGOK i w bibliotece. Poinformo-

wała, że podobny wniosek o udostępnienie powyższych informacji złożyła do Przewodniczącej 

Rady w maju 2024 roku. Stwierdziła, że w jej ocenie odpowiedź jest nieprofesjonalna, ponie-

waż nie dotyczy tematu zapytania i stronnicza, ponieważ powoływanie się na przeprowadzone 

kontrole jest bezpodstawne. Powiedziała, że po pierwsze, zgodnie z informacją przekazaną jej 

e-mailowo 7 maja 2023 roku przez operatora programu, przeprowadzono kontrole i stwier-

dzono, że zatrudnienie w projekcie odbyło się zgodnie z prawem. Zwróciła uwagę, że chodzi  

o samo zatrudnienie, ale nie kontrolowano przebiegu zatrudnienia i wywiązywania się z zawar-

tych umów. Stwierdziła, że to, że oceniono zatrudnienie pod kątem prawnym, nie oznacza, że 

nie może być ono zbadane pod kątem zgodności z zasadą konkurencyjności, czy uzyskania 

najlepszych efektów z danych nakładów. Powiedziała, że piwniczańska społeczność ma nie-

kwestionowane prawo poznać i ocenić efekty pracy osób zatrudnionych w projekcie. Poinfor-

mował, że projekt był ponad 200 tys. zł, zatrudnienie na tych dwóch stanowiskach było ponad 

60 tys. zł, a radni dzisiaj się zastanawiają, czy 9 tys. zł na zmianę nazwy szkoły to jest wydatek 

adekwatny, czy nie. Powiedziała, że to, iż jednostka ma prawo kogoś zatrudnić, nie oznacza, 

że czynność ta nie może być poddana ocenie, z praw wynikają również obowiązki. Stwierdziła, 

że po drugie, kontrola przeprowadzona przez Państwową Inspekcję Pracy we wrześniu obej-

mowała analizy czasu pracy od listopada 2022 do lipca 2023. Zwróciła uwagę, że z okazanych 

dokumentów wynikało m.in, że umowy zlecenia animatora lokalnego oraz animatora do spraw 

przedsiębiorczości zawarto w dniu 31 października 2022 roku, okazano ewidencję liczby prze-

prowadzonych godzin, rachunki, potwierdzenie wypłaty wynagrodzenia. Stwierdziła, że doku-

mentacja ta poprawna oczywiście z formalnego punktu widzenia, stoi w sprzeczności z infor-

macją przekazaną jej w MGOK-u podczas zatrudnienia oraz przekazaną Radzie m.in. 29 marca 

2023 roku. Poinformowała, że nie było to przedmiotem kontroli. Zwróciła uwagę, że chce Ra-

dzie uświadomić, iż pani Dyrektor zleciła pracę jednemu z pracowników na dwóch stanowi-

skach w projekcie, co miesiąc podpisywała listę płac i wypłacała wynagrodzenie na podstawie 

ewidencji liczby przepracowanych godzin, a jednocześnie po pięciu miesiącach trwania pro-

jektu twierdziła, że pracownik wykonuje tą pracę w ramach zatrudnienia i wynagrodzenia  

w Informacji Turystycznej. Poinformowała, że w okresie jej pracy w MGOK do końca maja 

2023 roku, ani raz nie spotkała w pracy osoby na takich stanowiskach, ponadto projekt z zało-

żenia miał promować lokalne dziedzictwo i dotrzeć do jak największej liczby osób, tymczasem 
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ani na stronie, ani w siedzibie MGOKu nie znalazła się informacja o realizowanych przez za-

trudnione osoby zadaniach, czy godzinach jej pracy. Zwróciła uwagę, że po trzecie, kontrola 

przeprowadzona przez Komisję Rewizyjną w dniu 5 lutego obejmowała analizę 4 dokumentów, 

jej pismo, dwa pisma stojące z sobą w sprzeczności z Fundacją Mapy Pasji i umowę partnerską, 

czyli dotyczącą dopiero zawarcia i realizacji projektu. Stwierdziła, że nie poddano analizie żad-

nych dokumentów dotyczących realizacji zadania. Powiedziała, że twierdzenie, iż kontrola ta 

wyczerpuje temat realizacji projektu, jest kuriozalne. Zwróciła uwagę, że od początku podno-

szenia przez nią kwestii realizacji projektu Skarby Górali ma miejsce traktowanie sprawy  

w sposób stronniczy, ograniczanie dostępu do informacji publicznej, manipulowanie przekazy-

wanymi danymi. Powiedziała, że to, iż ktoś ocenia zadania zrealizowane w projekcie pozytyw-

nie, brał udział w organizowanych w ramach projektu wyjazdach zagranicznych, czy szkole-

niach, nie oznacza z góry, że projekt został zrealizowany zgodnie z podpisanymi umowami, 

czy że w trakcie jego realizacji nie doszło do nadużyć. Stwierdziła, że jeśli nawet nie ma żad-

nych podstaw do obaw, ograniczanie prawa do udzielania rzetelnej informacji publicznej stoi 

sprzeczności z elementarnymi zasadami demokracji. Poprosiła pana Burmistrza o skuteczną 

interwencję, a radnych o profesjonalizm i nie wyciszanie sprawy. 

 

Justyna Deryng – Dyrektor MGOK 

Zwróciła uwagę, że domniemuje, ponieważ raz był wykorzystany dokument, do którego miała 

dostęp tylko pani Teresa, więc z całą odpowiedzialnością może powiedzieć, że Departament 

Finansów Ministerstwa Kultury interesował się na jej wniosek ich projektem i byli jedynym 

partnerem, który był kontrolowany. Stwierdziła, że rzeczywiście dwukrotnie była u nich In-

spekcja Pracy, za drugim razem kontrolowano czasy pracy, czy nie pokrywają się godziny pra-

cownika Informacji Turystycznej z godzinami wykonywania obowiązków związanych z pro-

jektem, ponieważ są rozpisane zarówno dni, jak i godziny, w których te obowiązki są wykony-

wane. Poinformowała, że Departament Finansów Ministerstwa Kultury również prowadził kon-

trolę dotyczącą zatrudnienia, czasu pracy m.in. pani zatrudnionej przy projekcie, a Inspekcja 

Pracy dodatkowo badała czas pracy pani księgowej. Powiedziała, że była u nich także Komisja 

Rewizyjna, która przeglądała wszelkie dokumenty, to, że załączyła trzy załączniki, to nie zna-

czy, że nie przeglądała pozostałych, bo musieliby całą wielką teczkę kserować, a nie ma takiego 

obowiązku, bo skupili się na konkretnych dokumentach. Zwróciła uwagę, że jeżeli chodzi  

o rozliczenie, to Ministerstwo niedawno rozliczyło projekt pozytywnie, nie mając żadnych za-

strzeżeń, jeśli chodzi o Dom Kultury. Poinformowała, że początkowo projekt miał mieć 200 

tys. zł, jeśli chodzi o udział, czyli ich część projektu, ostatecznie skończyło się to na prawie 240 

tys. zł, ponieważ Ministerstwo przyznało dodatkowe pieniądze. Powiedziała, że dzięki temu 

projektowi, ale m.in. teledyskowi, czyli hymnowi Skarbów Górali, który kręcili w Krynicy-

Zdroju skontaktowali się z nimi producenci programu Must be the music i zaprosili zespoły, 

które uczestniczyły w projekcie na przesłuchanie i czekają na wyznaczenie miejsca i realizacji. 

Poinformowała, że pani Teresa nigdy nie zwróciła się do MGOK-u z prośbą.  

 

Teresa O. – mieszkanka  

Powiedziała, że jest to nawet zaprotokołowane przez sąd. 

 

Justyna Deryng – Dyrektor MGOK 

Zapytała, w którym momencie pani Teresa zwróciła się do MGOK – u o przedstawienie takich 

informacji. Poinformowała, że była Inspekcja Pracy, Departament Finansów, Komisja Rewi-

zyjna.  
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Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Powiedziała, że rozumie, iż występuje konflikt, ale jej zdaniem Rada nie jest miejscem do ta-

kiego roztrząsania. Zwróciła uwagę, że jeżeli pani Teresa chce uzyskać informację, to prosi, 

aby wystąpić do odpowiednich instytucji kontrolujących, bo Rada też nie ma uprawnień do 

kontrolowania wszystkiego i wszystkich, więc to, co jej się udało uzyskać na prośbę pani Te-

resy zostało jej odesłane. Powiedziała, że bardzo prosi, aby ten konflikt, bo to już jest konflikt, 

starać się zażegnać i rozwiązać w sposób bardzo dyplomatyczny, ale nie dzisiaj na wolnych 

wnioskach, bo są to poważne sprawy, poważne zarzuty i jej zdaniem warto spotkać się w węż-

szym gronie i sprawę wyjaśnić.  

 

Teresa O.  – mieszkanka  

Powiedziała, że dostała informację m. in. od operatora programu, który stwierdził, że on tylko 

bada aspekt prawny i dokumenty, a Rada jest od zbadania spraw zachodzących w rzeczywisto-

ści. Zwróciła uwagę, że określiła dokładnie zakres tych kontroli i to, że te kontrole były, to nie 

znaczy, że kontrolowały wszystko, bo kontrolowały tylko dokumentację, która jest sporządzana 

wewnętrznie w MGOK-u przez osoby zatrudnione w projekcie. Powiedziała, że nie wnioskuje 

o nic więcej, tylko o informację publiczną, której nie może uzyskać od ponad pół roku, więc 

dorosło to do dużego konfliktu, ale ona prosi, żeby na stronie internetowej znalazły się te infor-

macje, bo to jest informacja nie tylko dla niej, ale instruktorzy, którzy są zatrudnieni w MGOK, 

panie sprzątające, rodzice, którzy chodzą do MGOK-u, będą mogli sobie określić, czy ta osoba 

w rzeczywistości pracowała, czy nie. Stwierdziła, że to nie jest tylko jej sprawa, ponieważ to 

jest dużo szersza sprawa, która dotyczy poważnego finansowania. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Powiedziała, że jej zdaniem będzie się tym też zajmować od strony prawnej Urząd.  

 

Piotr Ściegienny – Przewodniczący Zarządu Osiedla Kosarzyska  

Zwracając się do pani Teresy poinformował, że w zeszłym roku była przeprowadzona kontrola 

przez Komisję Rewizyjną, potwierdził to nawet pan Jan Toczek, bo też był na tej kontroli. Po-

informował, że kontrolowali wszystkie okazane dokumenty, było ich naprawdę sporo i na pod-

stawie okazanych dokumentów nie stwierdzili nieprawidłowości. Zaznaczył, że Komisja Re-

wizyjna ma zabronione wejście w kompetencje kadrowo płacowe i nie może tego robić, dlatego 

zobaczyli i przeanalizowali tylko te dokumenty, było tego multum i nie stwierdzili nieprawi-

dłowości. Powiedziała, że jeżeli nieprawidłowości występowały odnośnie zatrudnienia, czy 

płac, to nie są kompetencje Rady.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Powiedziała, że jest to wtedy do przekazania do instytucji, która ma do tego uprawnienia.  

 

Zbigniew Janeczek – Radny  

Powiedział, że zrobił kilkanaście tych projektów w swoim życiu i nie widzi problemu, bo tak 

jak jest powiedziane, realizacja projektu, który jest dodatkowym obowiązkiem w godzinach 

pracy jest zabroniona. Stwierdził, że wejście na komputer i pokazanie, w którym miejscu dana 

osoba była na komputerze w ramach tego projektu, a kiedy pracowała, jest prostą rzeczą i na-

leży to wykazać, tylko tego pani Teresa chce. Zwrócił uwagę, że chodzi o to, aby wychwycić 

listę, kiedy osoba pracowała, kiedy weszła na komputer i porównać, jest to pół godziny roboty 

i dać odpowiedź. Zapytał, po co dorabiać do tego ideologię. Stwierdził, że pani Teresa nie chce 

kar, ani niczego innego, tylko informacji i jest jej pozbawiona. Zwrócił uwagę, że jak robili 

stadion na Wierchomli, kontrolowali dokładnie każdą minutę, sekundę, żeby było po 15, jakby 
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ktoś wszedł na projekt w czasie pracy, kiedy był zatrudniony, to już było podwójne finansowa-

nie i zwrot pieniędzy. 

 

Tomasz Michałowski – Burmistrz  

Powiedział, że chce zapewnić, że dopóki będzie Burmistrzem, to zarówno on jak i jego urzęd-

nicy będą odpowiadać na każde pytania, nie tylko w trybie dostępu do informacji publicznej, 

ponieważ jest ustawowy obowiązek odpowiedzi na tego typu pytania w określonym terminie. 

Zwrócił uwagę, że chyba początkiem tego tygodnia została nałożona na Urząd kara w wysoko-

ści 1000 zł za jego poprzednika, który nie udzielał odpowiedzi w odpowiednim trybie.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jeszcze jakieś pytania, albo wnioski.  

 

Nie było więcej pytań.  

 

Ad. 2. Zakończenie obrad sesji.  
 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że wyczerpano porządek obrad dzisiejszej Sesji. Podziękowała wszystkim za 

przybycie. Zakończyła obrady V Sesji Rady Miejskiej w Piwnicznej-Zdroju.  

 

Na tym zakończono obrady V Sesji Rady Miejskiej w Piwnicznej-Zdroju.  

 

 

 

 

 

 

 

Protokołowała  

Magdalena Nieć 
 


